

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO L.—Número 15.414

Viernes 9 de Junio de 1950

Precio del ejemplar: 50 céntimos

UN ALUD DE PIEDRA ORIGINA UNA CATASTROFE EN EL JAPON

26 obreros muertos y 21 heridos Otros 36 hombres han desaparecido

Tokio, 9 (4 t.).—Una avalancha de piedras producida por las lluvias, ha causado la muerte a varios obreros que trabajaban en la reparación de la línea férrea en Kumaenodira, a 150 kilómetros al noroeste de Tokio. Patrullas de salvamento, después de varias horas de trabajo excavando entre toneladas de piedras y bajo la constante amenaza de nuevos desprendimientos, han conseguido extraer 26 cadáveres y 21 heridos graves. Se calcula que faltan aún 36 hombres.—Efe.

A misionar en la República Dominicana

Sevilla, 9.—Han salido de esta ciudad un grupo de misioneros capuchinos que se dirigen a la República Dominicana para desarrollar allí labor evangelizadora. Forman la expedición los padres fray Serafín de Uauzejo y fray Rafael del Carpio, hasta ahora guardianes de los conventos de Sevilla y Granada, respectivamente; fray Justo de la Verja y fray Emilio de la Vega, este último de nacionalidad dominicana.—Logos.

El boicot soviético a la O. N. U. en el problema de China

Muchos Gobiernos están disgustados

Lie también desaprueba la actitud de los soviets

Lake Success, 9 (7 t.).—El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha manifestado en una entrevista con los periodistas, que él había dicho a los rusos, en Moscú, que el problema chino, con ocasión de boicot soviético a las Naciones Unidas, había disgustado fuertemente a muchos Gobiernos, y que él mismo estaba en desacuerdo con tal boicot. Añadió que creía haber ganado el primer paso en su campaña para poner fin al desacuerdo existente sobre China y para comenzar negociaciones entre Oriente y Occidente, que disminuirán la intensidad de la «guerra fría».

También reveló que había recibido sugerencias durante su viaje, sobre posibles bases para buscar una avenencia, y que por eso consideraba probable la reanudación de negociaciones sobre los problemas más importantes que están pendientes de solución.

Tales manifestaciones las hizo Trygve Lie con ocasión de haber recibido el doctorado «honoris causa», en la Universidad de Columbia. Los periodistas le digeron que muchos comentarios norteamericanos le acusaban de ser un instrumento de Moscú. A lo cual contestó que él tampoco estaba de acuerdo con la política soviética, especialmente en lo que se refería a la negativa rusa de asistir a las reuniones en que los nacionalistas chinos estuvieran presentes.—Efe.

EL TIEMPO

Lluvias en varias regiones

Madrid, 9.—El tiempo. Información general. Ayer fue la nubosidad muy abundante en toda la península y llovió moderadamente en el Duero, Centro, Extremadura y Baleares y muy abundantemente en Galicia, Ebro y zonas de Levante.

Las temperaturas se han mantenido suaves.

Tiempo probable: El área de baja presión y aire inestable se desplazará lentamente acompañado de abundante nubosidad y algunas lluvias aisladas. Perdiendo intensidad llegará desde el Sudeste con grandes calores extendidos en dirección central.

INTENSA LLUVIA SOBRE MADRID

Madrid, 9.—Desde las doce de la mañana llueve con gran intensidad sobre la capital de España. Cifra.

INCENDIO EN EL TREN EXPRESO BIRMINGHAM-GLASGOW

Cinco pasajeros han perecido abrasados

Desaparece un tesoro en joyas, lo que hace suponer que el incendio fué provocado

Carstris (Lacashire), 9 (4 t.).—Tres de los cinco viajeros que han muerto en un incendio registrado en el tren expreso Birmingham-Glasgow, han sido identificados. Se trata de una madre y sus dos hijos. La madre se llamaba Mrs. John Campbell y los hijos Mirabel, de cuatro años, y John, de dos. Han podido ser identificados después de múltiples esfuerzos y gracias a la ayuda de otros viajeros. Las dos víctimas son un hombre y una mujer.—Efe.

Se cree que el incendio ha sido provocado

Glasgow, 9 (4 t.).—Los detectives remueven los retorcidos hierros de dos vagones de viajeros del expreso Birmingham-Glasgow, mientras buscan un valioso envío de joyas que se dice han desaparecido del tren poco después de producirse un incendio en el mismo. Como ya se ha dicho, cinco personas resultaron muertas. Las primeras llamas se vieron en la zona que une el espacio entre dos vagones. Rápidamente se extendieron a los coches. El tren se detuvo hora y media de camino de Glasgow, pero los empleados no pudieron hacer más que separar los dos coches que habían sido alcanzados por las llamas e impedir que el fuego se propagara al resto del convoy.

Un empleado del tren dice que un envío de joyas valoradas en diez mil libras esterlinas desapareció poco después del fuego. La Policía supone que los ladrones provocaron el incendio para efectuar, mientras, el robo. Las cinco víctimas se hallaban en un departamento que ardió tan rápidamente que no tuvieron tiempo de huir.—Efe.

PROPUESTA SOVIETICA RECHAZADA POR ESTADOS UNIDOS

Washington, 9 (4 t.).—Los Estados Unidos han rechazado la propuesta soviética contra la creación de una Junta especial para conceder la «libertad bajo palabra» a los criminales de guerra japoneses. El general Douglas Mac Arthur creó una Junta en Tokio, y la Unión Soviética dirigió una protesta a Washington, en el sentido de que Mac Arthur no tenía poderes para reducir las sentencias impuestas por el Tribunal Militar Internacional que declaró culpables de guerra a determinados japoneses. Washington contestó a Rusia que cometea un error fundamental al suponer que dicha Junta alteraría las sentencias, y sentó que el principio de la libertad bajo palabra consiste en dejar al criminal que cumpla parte de la sentencia fuera del recinto de la prisión, bajo ciertas condiciones, y sujeto a ciertas reglas que si el reo incumple, es vuelto a encarcelar. La nota de los Estados Unidos añade que este método de tratar a los reos está de conformidad con la práctica seguida en todos los países progresistas y democráticos. Hasta la fecha actual, esa Junta no ha libertado a ningún reo japonés, y se cree que no existen perspectivas inmediatas de que ningún destacado condenado nipón salga de la cárcel.—Efe.

AL SOL Y AL VIENTO DE ESPAÑA SE FORJAN LAS JUVENTUDES EN LOS CAMPAMENTOS

LA FERIA DEL CAMPO

En el marco velazqueño de la Casa de Campo ha sido instalada la I Feria Nacional del Campo, ocupando el mismo lugar que antaño perteneciera a la Sección Nacional de Ganaderos, y donde se celebraron, durante la Monarquía, algunas exposiciones de ganados muy favorecidas por la curiosidad del público. El certamen actual excede en importancia intrínseca e instalación a aquellas. Todas las regiones españolas están en ella representadas con sus producciones agrícolas y ganaderas más típicas, con los productos más representativos de las industrias derivadas, formando todo ello un conjunto vistoso, atractivo, grato, eminentemente espectacular, que carece por completo de las facetas áridas que esta clase de exposiciones suelen ofrecer a los ojos del visitante profano o poco iniciado en las materias que abarcan.

Con un acierto indudable, en la Feria del Campo se ha huido de todo cuanto pudiera defraudar la curiosidad general del público medio y se ha dado a sus instalaciones un aire folklórico—en el más alto y noble sentido del concepto tan lamentablemente prodigado en estos tiempos—, en el que se unen y mezclan íntimamente la técnica y el arte, lo pintoresco y lo utilitario, de tal modo que forman un solo cuerpo atractivo e interesante.

Madrid, que siempre ha vivido un tanto desdenosamente alejado de la realidad campesina, puede ahora, merced a la Feria del Campo, ponerse en relación con los medios rurales y ver por sus propios ojos cómo en ellos reside la base fundamental de nuestra economía, sin necesidad de atiborrarse de farragosas lecturas ni de leer proliferas estadísticas. El campo, en masa, ha avanzado hacia la ciudad en una pintoresca y alegre avanzadilla, donde forman todas las regiones de nuestra patria y despliegan ante la urbe todas sus riquezas materiales envueltas en la grata y cálida envoltura de los cantos y danzas típicas, de las representaciones vivas de sus costumbres y su arquitectura, con tanta amenidad, con tal variedad espectacular, que el hombre de la ciudad acaba por

sentirse vencido en su desdén y vuelva su ávida curiosidad sobre tantas facetas nuevas de un aspecto de la vida que le era casi desconocido y se siente conmovido e interesado en problemas a los que nunca concedió apenas interés.

No sólo se ha atendido en la instalación de la Feria al aspecto puramente exhibicionista, sino que también se ha cuidado con interés todas aquellas instalaciones que podríamos llamar accesorias y que, sin tener relación alguna con el objeto de la Feria, sirven para aumentar su atractivo, tales como restaurante, bar, sala de espectáculos, etcétera. Todo ha sido previsto, planeado con acierto indudable y la atención de los visitantes queda prendida, captada en el encanto de esta I Feria Nacional del Campo de tal manera que su recinto se encuentra siempre, a todas horas, repleto de público.

No pueden señalarse preferencias de los visitantes por determinadas instalaciones: todas se ven favorecidas por el interés del público, y lo mismo ante la masía catalana que ante el cortijo extremeño, ante los hatos de ganado que ante las secciones de maquinaria, la gente se congrega interesada por todo cuanto allí se muestra ante sus ojos, y el comentario, la discusión, brotan espontáneamente de todos los labios, y se advierte cómo el interés y hasta la pasión por temas y aspectos que hasta ahora fueron ignorados por el gran público, van arraigando en su espíritu.

La I Feria Nacional del Campo tiene un alto interés desde el punto de vista técnico y económico, y realiza una objetiva labor de divulgación, pero a todos estos valores añade, por su forma y realización, uno más alto, más perdurable, más interesante y aleccionador: el de ser una lección viva, cálida, real, de economía española; el de hacer ver y comprender a todos sus visitantes la verdad de España que, desde hace siglos, reside en los afanes, las inquietudes, los éxitos y los fracasos de esa masa anónima de campesinos que afanosamente han labrado y labran, con sus arados y sus yuntas, el porvenir y la riqueza de España.

Movimiento clandestino comunista en EE. UU.

Utilizan un código secreto

Centran sus actividades en centros de comunicaciones y en las industrias pesadas

Washington, 9 (4 t.).—El director de la Oficina de Investigación Federal, J. Edgar Hoover, ha declarado en el Congreso que los comunistas han iniciado en América un movimiento clandestino, en el que utilizan códigos secretos. Actúan de esta manera desde el proceso de los once dirigentes del partido comunista en Nueva York.

La declaración fué hecha ante los miembros de la Subcomisión de Asignaciones del Senado, hace ya unos

Llega a Sevilla el ministro de Asuntos Exteriores colombiano

Sevilla, 9.—Ha llegado a Sevilla, procedente de Granada, el ministro de Relaciones Exteriores de Colombia, don Evaristo Sourdis, acompañado del director general del Ejército de su país, don Carlos Perdomo, y el presidente del Senado, señor Uribe. Estos han venido acompañados de sus respectivas esposas. Han sido recibidos en Tablada por el general Lecea y autoridades locales. Hoy permanecerán en Sevilla y mañana saldrán para Madrid. Durante su estancia en Sevilla visitarán los monumentos más importantes.—Logos.

MR. EDEN SE HA DIVORCIADO

Un Tribunal británico accedió a la petición ante las pruebas presentadas

Londres, 8.—Un Tribunal inglés ha concedido el divorcio provisional al ex ministro de Asuntos Exteriores Anthony Eden.

Beatrice Helen Eden estaba representada ante el Tribunal, pero no presentó respuesta alguna a la afirmación de su esposo de que le había abandonado en Enero de 1947. Elen, el único testigo, entregó al juez algunas cartas, que no fueron leídas. Asistieron a la vista muy pocos espectadores.

Anthony Eden y Beatrice Helene Beckett se casaron en 1923. El mayor de los dos hijos del matrimonio murió en Birmania, en 1945, como aviador militar.

La esposa no ha contestado, desde Nueva York, a la alegación de que había abandonado a su marido hace unos años. Eden ha obtenido el divorcio según la fórmula llamada «Nisi», en virtud de la cual ninguna de las dos partes interesadas puede casarse hasta que posean el decreto absoluto de divorcio, para lo que «hace falta que pasen seis semanas, por lo menos». La señora de Eden es hija del difunto sir Gervase Beckett, terrateniente del condado de York, banquero y director de varios periódicos.

No se espera que la carrera política de Anthony Eden se vea afectada por este episodio. Anoche actuó, al lado de Churchill, en una reunión política a la que asistieron siete mil mujeres del partido conservador.—Efe.

Propaganda roja antinortes americana en las calles de Tokio

Tokio, 8.—Carteles antinorteamericanos han aparecido súbitamente en toda la capital, pocas horas después de que el general Mac Arthur prohibió a 17 redactores del periódico órgano del partido comunista nipón, que siguieran trabajando en el mismo. En esos carteles se ataca desde las películas norteamericanas hasta que los Estados Unidos posean bases militares permanentes en el Japón, y se considera su aparición como el preludio de una abierta campaña comunista contra las autoridades japonesas y norteamericanas.—Efe.

DOÑA CARMEN POLO DE FRANCO EN GRANADA

Visita a un comedor subvencionado para obreros y a un taller de máquinas de coser para productoras

La esposa de Su Excelencia fué objeto de expresivas manifestaciones de afecto

Granada, 9.—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, asistió hoy, a la una, a la bendición e inauguración de un taller de máquinas de coser, para productoras, establecido en los locales de la Sección Femenina. Asistieron al acto el prelado de la diócesis, alcalde de la capital y jerarquías. En dicho taller se facilitan a las productoras máquinas de coser y utensilios para trabajar, así como una comida diaria. Bendijo los locales el arzobispo doctor Santos y Oliveira.

Después, doña Carmen marchó al comedor subvencionado, para obreros, del Patronato de Santa Adela, donde se sirven 160 comidas diarias al precio de dos pesetas. Uno de los trabajadores ofreció a la esposa del Caudillo un ramo de flores en nombre de los beneficiarios. Doña Carmen visitó todas las instalaciones, elogianado la institución. Los trabajadores hicieron objeto de expresivas manifestaciones de afecto a la esposa de Su Excelencia.—Logos.

Incendio en unos almacenes coloniales, en Córdoba

Se quemaron 30.000 pesetas en billetes

Córdoba, 9.—Esta mañana se declaró un incendio en los almacenes de coloniales de don José Navarro, en la calle de la Concepción. Las llamas se apoderaron de toda la planta baja del edificio, lo que originó gran alarma entre los vecinos, que hubieron de desalojar sus viviendas. Acudió todo el servicio de bomberos, que trabajó denodadamente hasta lograr localizar el fuego, que había destruido por completo los almacenes, donde había gran cantidad de artículos alimenticios. El incendio destruyó 30.000 pesetas en billetes que había guardados en una caja. Las pérdidas materiales son de gran consideración. Se desconocen las causas del siniestro.—Cifra.

días, pero no ha sido dada a la publicidad hasta esta mañana. Añadió que los comunistas han reducido al mínimo sus reuniones en público, al mismo tiempo que han intensificado su correspondencia utilizando los mencionados códigos secretos. Insistió en que ahora centran sus actividades en los centros de comunicaciones más importantes y en la industria pesada. Finalmente reveló que los agentes de la Oficina de Investigación Federal conocen perfectamente a 54.174 afiliados al partido comunista en Estados Unidos, de los cuales 25.000 están en Nueva York. Efe.

El senador Taft, partidario de ir a la guerra contra Rusia si invade la Europa occidental

Washington, 9 (4 t.).—El senador republicano Robert Taft, ha declarado que los Estados Unidos deberían ir a la guerra contra Rusia si ésta invade la Europa occidental, pero al mismo tiempo puso en duda la validez del punto de vista del Gobierno de Truman sobre el problema, ya que ignora si existe verdaderamente una política bipartita en todas las regiones del mundo, es decir, entre los Estados Unidos y cada uno de los países.—Efe.

Encarcelamiento de once comunistas yanquis

Nueva York, 8.—En los círculos políticos ha sido comentada muy favorablemente la enérgica negativa del juez Richmond Keech, del Tribunal del distrito federal de Washington, a aplazar una vez más el cumplimiento de la sentencia de prisión menor impuesta hace tres años al doctor Edward Barski, de Nueva York, y diez coacusados por desacato al Comité Parlamentario de Actividades Antiamericanas. El citado doctor Barski, presidente del llamado Comité Conjunto antifascista, y diez miembros del mismo, ingresaron el miércoles en la cárcel para cumplir las penas de seis meses para el primero y tres para los demás, impuestas conjuntamente con sendas multas de 500 dólares.—Efe.

BULGARIA Conferencia comunista

Londres, 9 (4 t.).—Los altos jefes comunistas de Bulgaria han comenzado una conferencia en Sofía, según informa la agencia Tass. El primer acto fué elegir una mesa presidencial compuesta del general del partido, Walko Chervenkov.—Efe.

ARAGON SIENDE LA ATRACCION DEL MAR

Se trata de transformar en playa aragonesa una de Tarragona

Barcelona, 9.—Aragón siente la atracción del mar y tiende a acercarse al Mediterráneo por la zona más próxima del litoral. Así lo han hecho constar los miembros de la comisión representativa de las fuerzas vivas de Zaragoza que han estado visitando las hermosas playas de Comarruga y San Salvador, en la zona de la provincia de Tarragona, inmediata a Vendrell.

Formaban parte de aquella comisión el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Zaragoza; delegado de la Oficina de Turismo, Sindicato de Iniciativas de Aragón y directores de periódicos de la región aragonesa. Dichas personalidades han estudiado sobre el terreno las posibilidades que ofrecen aquellas playas, y particularmente el sector denominado «Brisa del Mar», para transformarlo en playa de Aragón. Logos.

Un niño poeta

Barcelona, 9.—Ha llegado un niño andaluz poeta. Se trata de Tomás Valverde Ayes, de nueve años de edad, natural de Córdoba. Lleva año y medio recorriendo las cuatro provincias catalanas, después de haber visitado las ocho andaluzas, recitando poesías propias y de otros poetas.—Logos.

Diputados italianos en Barcelona

Barcelona, 9.—Han llegado los diputados italianos don Jorge Almirante y don Artero Micheli, ambos del Movimiento Social, acompañados del

jefe del Servicio Exterior de dicha organización política don Luis Corti. Contestando a preguntas de los periodistas manifestaron que el partido social cristiano cuenta con unos cuatrocientos mil afiliados que principalmente proceden del partido fascista.—Logos.

Jugadores del Hungría al Barcelona y al Español?

Barcelona, 9.—Se afirma que los dos grandes clubs barceloneses han iniciado gestiones para quedarse con más de un jugador del Hungría, que mañana contendrá con el Real Club Deportivo Español. Se agrega que existe la posibilidad de que se queden en España varios componentes del once húngaro.—Logos.

Llega a Lisboa el alcalde de Madrid

Lisboa, 9.—En el Lusitania Expres llegó esta mañana el alcalde de Madrid, conde de Santa Marta de Babilonia, acompañado de su esposa e hijos. Fué recibido en la estación por el alcalde de Lisboa y otras personalidades. Esta tarde se celebrará en su honor una recepción en la cámara municipal de Lisboa. El conde de Santa Marta de Babilonia pasará unos días en la capital portuguesa, invitado por el Ayuntamiento de la ciudad. Efe.

Información Local

LA SOLEMNE PROCESION DEL CORPUS CONSTITUYO AYER UNA MAGNA MANIFESTACION DE FERVOR EUCARISTICO

Miles de fieles y niños con traje blanco formaron en el cortejo. Las tropas cubrieron la carrera y dieron escolta al Santísimo. Una lluvia de flores cubrió materialmente la carroza triunfal

EL CORTEJO FUE PRESIDIDO POR NUESTRAS PRIMERAS AUTORIDADES

Ayer jueves, con la solemnidad acostumbrada, recorrió las principales calles de nuestra ciudad la solemne procesión del Corpus Christi, que constituyó una magna manifestación de fe eucarística, tanto por los fieles que formaban en el cortejo, mayor si cabe que en años anteriores, como por el público que presenció su paso con gran veneración y respeto.

A las nueve y media comenzó el coro en la Santa Iglesia Catedral. Después de Tercia se ofició una misa rezada y se procedió a la exposición de S. D. M. en la carroza triunfal. Después se cantaron Sexta y Nona.

Mientras tanto iban llegando a nuestro primer templo los guiones y cruces parroquiales que se situaron en las capillas designadas al efecto. También llegaron las autoridades, comisiones y representaciones, que se situaron en la capilla mayor. El excelentísimo y reverendísimo señor obispo, después de orar breves momentos ante el Santísimo, se dirigió a la sacristía para revestirse de pontifical.

El solemne cortejo

Hacia las diez y media de la mañana, se puso en marcha el cortejo. Se iniciaba éste con una sección de la Guardia Civil a caballo. Seguían los timbaleros municipales y el guión de la Santa Iglesia Catedral, templo

Detención del autor de una estafa de 65.000 pesetas

El vecino de Orejana Lucio Gilarranz Vecasco, denunció en la Comisaría de Policía, de esta capital, una estafa de que había sido objeto el día 15 del pasado Mayo en la feria de Trujillo (Cáceres), en una operación de varias cabezas de ganado porcino y lanar, valoradas en unas 65.000 pesetas, aproximadamente.

Hechas las gestiones pertinentes

Nuevos locales del Instituto Nacional de Previsión de Santa María de Nieva

Un Hogar del Productor en la Delegación Provincial

Mañana, a la una de la tarde, serán inaugurados en Santa María de Nieva los locales que, para Agencia del Instituto Nacional de Previsión, han sido construidos en aquella villa. A las cinco y media será bendecido e inaugurado el Hogar del Productor, que ha quedado instalado en la Delegación Provincial de dicho Instituto, en Segovia.

A estos actos asistirán el presidente del Consejo del citado Instituto y otros altos cargos del mismo organismo.

Certamen literario organizado por el Ayuntamiento

Con motivo de las próximas Ferias y Fiestas de San Juan y San Pedro, el Ayuntamiento de Segovia ha organizado un certamen literario que se sujetará a las bases de costumbre y de las que adelantamos hoy un extracto:

Verso

1.º Premio del Excmo. Ayuntamiento.—Flor Natural.—1.000 pesetas.

A la mejor composición poética con libertad de metro, rima y extensión.

NOMBRAMIENTOS DE MAESTRAS INTERINAS

Comisión Provincial de Educación Nacional de Segovia.—En sesión verificada por esta Comisión el día 31 de Mayo, se han hecho los siguientes nombramientos de maestras interinas:

Doña María Pesquera Olombrada, en cumplimiento de resolución del ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria, maestra interina de la escuela unitaria de Cedillo de la Torre.

Doña Encarnación Sancho Nuño, número 25 de la lista, que no pudo ser nombrada al llegar a su número por estar sirviendo escuela, maestra interina de la escuela de Roda de Eresma.

Doña María Benito Gómez, número 70 de la lista, maestra interina de la escuela unitaria de Nayalilla.

EL PLUS DE CARESTIA DE VIDA EN LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

Delegación Provincial de Sindicatos. Vicesecretaría de Ordenación Social.—El «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día de ayer, publica una resolución de la Dirección General de Trabajo por la que se interpreta la Orden de 21 de Abril de 1950 que estableció un plus de carestía de vida para los trabajadores de la industria siderometalúrgica.

Dicha Dirección General ha resuelto interpretar el artículo segundo de la citada Orden de 21 de Abril de 1950, en el sentido de que dicho plus ha de incrementarse los salarios reales de que disfrutase el personal en dicha fecha, sin que pueda ser absorbido ni compensado, total o parcialmente, salvo con los aumentos retributivos concedidos al amparo del Decreto de 16 de Enero de 1948, aun que dichos aumentos retributivos, bonificaciones, pluses, etc. se hubiesen concedido con anterioridad a la promulgación del citado Decreto de 16 de Enero de 1948.

de donde salió la procesión. A continuación, las parroquias con su pendón, acompañadas por gran número de fieles de las distintas feligresías. Nota simpática de la fiesta era la asistencia de gran número de niños y niñas que lucían sus trajes de primera comunión, siendo la más gentil y encantadora escolta de Jesús Sacramentado. Las parroquias desfilaron por el siguiente orden: San

Clemente, San Marcos, Santa Eulalia, San Esteban, Santísima Trinidad, Santo Tomás, San Lorenzo, San Andrés, San Millán, El Salvador, San Martín y San Miguel. Como decimos, el número de fieles era realmente extraordinario. Figuraban con las parroquias las Congregaciones Marianas, miembros de Acción Católica y los alumnos de los colegios de Enseñanza Media.

A continuación, las insignias de los Jueves Eucarísticos y del Culto diario, bandera de la Adoración Nocturna, acompañada de gran número de adoradores; cruces parroquiales, con el mismo orden ya señalado; cruz catedralicia entre ciriales; Seminario diocesano; Clero exento, Clero diocesano, beneficiados y canónigos de la Santa Iglesia Catedral. Carro triunfal con el Santísimo, al que daba escolta la escuadra de batidores de la Academia de Artillería; excelentísimo y reverendísimo señor obispo, revestido de pontifical y asistido por las dignidades del templo catedralicio, y el palio, cuyas varas eran llevadas por tres señores sacerdotes y tres concejales.

Obrero detenido por hurtar el plomo y metal de la fábrica en que trabajaba

Asimismo, la Casa «Klein, S. A.» puso en conocimiento de la Comisaría que desde hace algún tiempo venía observando la falta de algunas cantidades de plomo y metal, de dicha fábrica, sospechando que la sustracción fuera llevada a cabo por algún obrero de la misma, por lo que, practicadas las gestiones correspondientes, dieron por resultado la detención del obrero Gonzalo Cabrera Alvaró, de 40 años de edad, domiciliado en esta capital, Santo Domingo, 7, que se confesó autor de las sustracciones referidas, por lo que ha sido puesto a disposición del señor juez de Instrucción con las diligencias instruidas y material recuperado.

El itinerario

La procesión recorrió la plaza de Franco, calle del Cronista Lecca, plaza de la Rubia, calle del Serafín, plaza de los Huertos, calles de San Agustín y San Juan, Azoquejo y calles de Cervantes y Juan Bravo hasta la iglesia del Corpus donde, tradicionalmente, hace estación el cortejo. En todos los lugares se agolpó una gran muchedumbre para presenciar el desfile religioso y desde todos los balcones se arrojaban flores al paso del Santísimo, hasta el punto de que al llegar la carroza a la plaza del Corpus iba materialmente cubierta de rosas. Fuerzas del Regimiento de Artillería número 41 cubrían la carrera. Los balcones del trayecto lucían colgaduras y en los edificios público ondeaba la bandera nacional.

Misa solemne

Una vez en el templo mencionado, iglesia del Corpus, se cantó misa solemne, que fué oficiada por el muy ilustre señor don Andrés Herranz, asistido por dos beneficiados de la Santa Iglesia Catedral. El estandarte, que penetró en el templo, rindiéndole los honores de ordenanza, se situó con su escolta al lado de la espítoia. El prelado en su trono y las autoridades en el presbiterio. Numerosísimo público llenaba la iglesia del Corpus.

El cortejo en marcha

Terminado el Santo Sacrificio, se formó de nuevo el cortejo por el mismo orden, dirigiéndose por la calle de Isabel la Católica y plaza de Franco, a la Catedral, donde la procesión llegó cerca de la una de la tarde. Una vez en el templo se cantó el «Tantum Ergo» y el prelado dió a los fieles la bendición con el Santísimo, el que quedó después expuesto hasta los cultos de la tarde, que también resultaron solemnísimos.

En resumen, una magna jornada de honda emoción religiosa.

Bases

1.º Al certamen podrán presentarse todos los escritores españoles que lo deseen, dirigiendo sus trabajos al excelentísimo Ayuntamiento de Segovia.—Comisión de festejos, Juegos Florales—antes del día 23.

2.º El trabajo irá mecanografiado a doble espacio y con un lema que figurará en otro sobre cerrado y lacrado que contendrá las señas del autor.

3.º El jurado estará compuesto por el mantenedor de la fiesta, como presidente; el catedrático de Literatura del Instituto de Enseñanza Media, como vicepresidente, y como vocales, un poeta Flor Natural, un concejal del excelentísimo Ayuntamiento, el vicesecretario de Educación Popular y actuando como secretario un miembro del Grupo «Loma».

4.º Ningún premio podrá quedar desierto.

5.º No podrán concurrir quienes hayan obtenido Flor Natural en estos o parecidos certámenes.

6.º El certamen tendrá lugar en los Jardinitillos de San Roque, el día 28 del corriente mes, a las once de la noche, a la terminación del cual se celebrará una verbena en el mismo recinto.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 7.—Premiado con 25 pesetas, número 485. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 85.

Sorteo del día 8.—Premiado con 25 pesetas, número 401. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 91.

Punto final de la jornada

CAMAS DE ACERO

Numancia

PROPORCIONAN UN SUEÑO REPARADOR

EN LAS BUENAS CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

FUERTES TORMENTAS EN VARIOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

En Casla dos jóvenes fueron alcanzadas por una chispa eléctrica

El régimen de tormentas que durante toda la semana ha amenazado a Segovia y que se mostró benigno con nuestra ciudad, ha castigado a varios pueblos de la provincia. Nos llegan noticias de que el pasado martes, sobre las seis de la tarde, descargó en los pueblos de la sierra—Matabuena, Matamala, Frádena, Arcones, Riofrio y Casla—una fuerte tormenta de agua, con algún granizo, acompañada de violentos truenos y relámpagos.

En el término de Casla, en el sitio conocido por los «Navares», fueron alcanzadas por una chispa eléctrica las jóvenes de dicho pueblo Gregoria Hernanz, de 22 años, y María Moreno, de 23, las cuales se hallaban lavando. Rápidamente fueron trasladadas al citado pueblo, prestandoles asistencia facultativa el médico de la localidad, don Angel Esteban. Parece ser que el estado de Gregoria

es de gravedad y el pronóstico de María es de menos grave.

Los vecinos de estos pueblos aseguran que no han visto caer tanta agua en tan poco tiempo y que los caminos y carreteras no se veían. Afortunadamente cayó poca piedra.

También han descargado fuertes tormentas en Consuegra, Sepúlveda y Aldeonsancho. Este pueblo parece que fué el más castigado por la piedra.

DE SOCIEDAD

Nuevo odontólogo

En la Escuela de Estomatología de la Facultad de Medicina de Madrid, ha terminado la carrera de odontólogo, después de obtener brillantes notas, don Antonio Gil y Gil, médico titular de Caballer.

Felicitemos al joven médico-odontólogo y le deseamos muchos éxitos en su nueva carrera.

Expresión de gratitud

Doña Eduarda Martín, viuda de Bernal, y sus hijos, en la imposibilidad de hacerlo directamente dan, por nuestro conducto, las gracias más expresivas a cuantas personas les han testimoniado su condolencia por el fallecimiento de su hijo y hermano, Julián Bernal, así como a quienes les acompañaron en el entierro y actos celebrados en sufragio de su alma.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ana González de Frutos, hija de Antonio y Ascensión; Julia Cuervo Gómez, hija de Modesto y Julia; José María Otero García, hijo de Teodoro y Prima; María Luisa Vicente Sanz, hija de Luis y María; Fernando Palacios Muñoz, hijo de Juan y Cecilia, y Ana María de Lucas Fernández, hija de Francisco y Manuela.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Luis Pontijas de Diego, con María Inmaculada Calderón Tablada, y Matías González Díez, con Margarita Martín Garcimartín.

FARMACIA OF GUARDI

Para esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

Año tras año, un sector cada vez mayor, de la juventud española, temple el espíritu y endurece sus músculos en los Campamentos del Frente de Juventudes.

CINE Victoria

SABADO. A las 7,30 y 10,45

SENSACIONAL ESTRENO

WARNER BROS. PRESENTA A

HUMPHREY BOGART EDWARD G. ROBINSON LAUREN BACALL

CAVO LARGO

LIONEL BARRYMORE CLARE TREVOR DIRECTOR: JOHN HUSTON

Un reparto explosivo para un argumento tormentoso

Tolerada menores

Publicidad RACES

ANUNCIOS POR PALABRAS

VARIOS

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 148.914, expedida en 24 Julio 1941, por «Máquina de coser caizad». Dirijirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

ALQUILERES

ALQUILO temporal: casa amueblada, cuarto baño, jardín, Juan Bravo, 72.

ALQUILO establo, con vivienda y dependencias propias para vaquería. Razón, Ezequiel González, 8.

SE PRECISAN dos habitaciones, para oficina, en sitio céntrico, preferible plaza Franco. Ofertas, Gestoría Sancho, Colón, 9.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SE NECESITA sirvienta sabiendo obligación. Razón, bar Turín.

SE NECESITA muchacha para ayudar cocina, Cervantes, 2, «El Bernardino».

TRABAJO

SE NECESITA pastor, sabiendo obligación. Jacinto Molinera, en Valverde del Majano.

NECESITO dos oficiales de carretería, muy prácticos en el oficio. Doroteo (carretero), Fuentespiñel.

VENTAS

MAQUINAS para hacer punto, último modelo, económicas, agujas todas clases. Facilidades pago. Casa Coca, Espoz Mina, 15, Madrid.

DESPERDICIOS de sierra, llamados costeros, vendo. Almacén de leña: Los Vargas (San Lorenzo).

COMPRA venta toda clase hierros y metales. San Clemente, 7. Teléfono 238.

LOCOMOVIL marca «Leiston». Señor Horcajo, San Clemente, 7, Segovia. Teléfono 238.

VENDO cinco tinajas de 40 a 50 arrobas; bomba trasegar. Marino Rodríguez, Cantalejo.

MOLINEROS: Vendo molino harinero, autorizado para piensos. Pablo Jiménez, Villalba (Madrid).

CAL SUPERIOR, yeso, cañizo, teja, ladrillo, azulejo blanco, baldosín catalán; venta diaria. Camino Nuevo (antiguo cabaret). Entrada por Velódromo. Teléfono 571. Segovia.

GANADOS

VENDO dos cabras en producción, buena raza. Mariano Delgado, Fuentespiñel.

VACA suiza, recién parida segundo, abundante producción, vende Marcelina Gómez, Turégano.

SE VENDE vaca mestiza cumplida, en inmejorables condiciones. Argimiro de Frutos, Tabanera la Luenga.

VACA suiza, recién parida del segundo, y chota, vendo. Patronio Hidalgo, en Bernuy de Porreros.

PIARA de ovejas merinas, vende Bonifacio Martín, Anaya.

CINE Cervantes

SABADO, 10

Estreno de

Siempre vuelven de madrugada

Por Margarita Andrey y Julió Poña

Autorizada mayores

Desarrollada en gran parte en escenarios naturales conocidos del Madrid actual.

Traslado, al santuario del Henar, de las reliquias de ocho carmelitas mártires

Inmolaron sus vidas por Dios y por España

Cuéllar, 7.—Era muy esperado el día en que, procedentes del Cementerio de Carabanchel Bajo (Madrid), habían de ser trasladados al santuario del Henar los restos mortales de ocho mártires carmelitas que sellaron con su sangre, en unión de tantos otros, la fe en Dios y el amor a la Patria. El día 5 de Junio fué el señalado. El pueblo de Cuéllar estaba hirviendo de emoción en la mañana del lunes, porque además, entre los ocho mártires carmelitas, venía un cuellarano. En el paseo de San Francisco, una multitud cada vez más abigarrada, aguardaba, con el aliento contenido en el pecho y lágrimas ahogadas en su misma fuente, el paso del cortejo fúnebre hacia El Henar. El sol caía con toda su fuerza canicular, que en vez de disminuir los ánimos, los bañaba en el fulgor de su luminosidad, que diseñaba en el firmamento a su modo la gloria radiante de los mártires. Las horas pasaban y los mártires no llegaban. La desilusión comenzaba a dibujar sus trazos en los semblantes. Una grave avería precisamente en el furgón fúnebre que traía los restos, motivó un retraso en la llegada. Aumentó la desilusión ante tal incertidumbre. Un corte de la línea telefónica entre Guadarrama y Segovia impidió tener noticias concretas sobre la tan suspirada llegada de los mártires. Por fin, un coche de Padres Carmelitas. Pero no era el que traía los restos. Más tarde, otro segundo coche. Tampoco eran los restos, sino el reverendísimo Padre general de la Orden del Carmen con su séquito, que llegaba, coincidiendo con la fecha, para hacer la visita canónica a la Comunidad del Henar. Mas «nunca es tarde cuando llega», y a las seis de la tarde llegaba a Cuéllar el furgón con las arquetas portadoras del precioso tesoro de las reliquias de los ocho mártires carmelitas, que fueron recibidas con enorme emoción y concurso de fieles en el mismo santuario del Henar, con asistencia de las autoridades, V. O. T. del Carmen y familiares de los mártires.

Y salió la Comunidad severamente formada en filas silenciosas e impresionantes. Cuatro religiosos cogieron un arcón, continente de cuatro mártires en sendos departamentos. El otro arcón lo cogieron entre dos religiosos y dos hermanos del mártir de Cuéllar, Fr. Adalberto Vicente Muñoz. ¡Qué gloria para ellos y para sus padres verlo volver junto a sí, empujando la palma del martirio! Entre austeros cantos fúnebres fueron conducidos los mártires ante el altar mayor, a los pies de la Virgen del Henar, que un día los viera cantar y serviría, como hoy lo hacen otros jóvenes carmelitas. ¡Qué salutación la de la Virgen para hijos que tan valerosamente supieron dar su sangre por amarla a Ella! ¿Quién les había de decir a ellos, al morir junto a las tapias, que iban a venir a descansar en el último sueño bajo la mirada de su Madre adorada! Ella lo

quiso y Ella lo hizo. Unas honras fúnebres iban sirviendo de fondo a soliloquios semejantes a éstos que cada cual musitaba para sí. Al fin de ellas, fueron depositados los féretros, siempre con la misma emoción de la multitud, en el cementerio intraclaustral del santuario, para que desde allí vayan recogiendo las plegarias que, trastocadas luego en favores, les orden sus nimbos el día que nuestra santa Madre la Iglesia los declare dignos del honor de los altares. ¡Quiera la Virgen del Henar que sea pronto, para mayor gloria de Dios, de Cuéllar y del Henar y de la Orden preclara del Carmelo!

CÓRGOLES

AYLLON

La festividad de San Fernando

Como en mil lugares de España, el Frente de Juventudes ha celebrado en Ayllón el día de San Fernando con toda solemnidad. Desde muy temprano nuestras calles se vieron invadidas por los pequeños camaradas del Frente de Juventudes que entonaban himnos patrióticos y que encendían en la espléndida mañana primaveral, prometedores augurios de madura cosecha. Más tarde, y con asistencia de autoridades y jerarquías, se celebró una misa en Santa María la Mayor, pronunciando nuestro ilustre y culto párroco, don Moisés Lozano, una sentida plática, dedicada a los camaradas del Frente de Juventudes exhortándoles a seguir una ejemplar vida cristiana, formando su espíritu en las verdades del catolicismo que en todo tiempo significó la auténtica grandeza de España. Una vez terminada la misa el jefe de Centuria depositó una monumental corona en la lápida de los caídos, que fué portada, durante el desfile y la misa por los dos camaradas más jóvenes. Después el serio colorido de las camisas azules continuó inundando de alegría y de patriotismo esta mañana de San Fernando, reuniéndose toda la Centuria a comer en simpática camaradería para efectuar por la tarde una marcha al vecino pueblo de Santa María. De regreso a nuestra villa, cuando la luz del atardecer empezaba a palidecer, se reintegraba la Centuria al magnífico Hogar del Frente de Juventudes y cerraba su jornada con la entonación vibrante y enardecida de «Prietas las filas».

Grato día, en fin, el vivido por la Juventud, y grato final para toda la vida campesina de esta comarca ce-realista que vivió con alborozo, cómo una lluvia incansante fecundaba sus campos, salvados ya con carácter casi definitivo, para bien de Ayllón y de España.

EDUCACION Y DESCANSO

Pone a disposición de los productores españoles Residencias de primavera y verano en las sierras, en las playas y en el extranjero.

Mucha agua y algo de granizo en la comarca de Medina del Campo

Una chispa eléctrica mató a tres bueyes

Medina, 7.—Casi todo el día ha sido de tormenta, acompañada de gran aparato eléctrico. Ha caído mucha agua y algo de granizo. Los truenos, muy fuertes, se sucedían sin interrupción. Una chispa eléctrica cayó en las proximidades del caserío de Dueñas, de Medina, y produjo la muerte a tres bueyes, valorados en unas 26.000 pesetas. Eran propiedad del señor Sanz Macho. En las últimas horas de la tarde volvió a caer gran cantidad de agua con algunos granizos de buen tamaño.—LUVETE.

EL COMERCIO DE LEGUMBRES SECAS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se pone en conocimiento de cuantas personas se dediquen al comercio de legumbres secas que, de conformidad con lo que dispone la Circular número 743, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, los libros registros de operaciones comerciales, serán solicitados en esta Delegación Provincial a la máxima urgencia, a fin de que se haga la petición al organismo superior de los que se estimen necesarios en la provincia.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 674,8 m/m.
Temperatura máxima: 22°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 674,7 m/m.
Temperatura mínima: 14°.

Junta Pro-Monumento a los Caídos

Anuncio de concurso-subasta

La Junta Pro-Monumento a los Caídos saca a concurso la construcción de las obras que comprenden el proyecto de Monumento Cruz de los Caídos, redactado por el arquitecto señor Fernández Vega, en completo acuerdo con toda la documentación del mismo, invitando a todos los constructores y canteros de Segovia y su provincia.

La cantidad que ha de servir de tipo base para el concurso es de TRES-CIENTAS OCHO MIL QUINIENTAS SESENTA Y NUEVE PESETAS CON DIEZ CENTIMOS (308.579,10 ptas.), debiendo girarse las proposiciones a la baja respecto de esta cantidad, pudiéndose modificar esta suma por ampliación de obra que surja durante el desarrollo de la misma.

El plazo para presentar estas proposiciones terminará el miércoles, día 14 del corriente, y se entregarán en la Secretaría del Gobierno Civil, durante las horas de oficina, a nombre de la Junta Pro-Monumento a los Caídos.

Toda la documentación del proyecto está a disposición de los licitadores, para su examen, en las oficinas de la Secretaría del Gobierno Civil, siendo preciso para optar al concurso, el hacer una fianza de CINCO MIL PSETAS en la caja de dicho Gobierno.

MODELO DE PROPOSICION

Don....., vecino de....., según cédula personal núm....., de clase..... que acompaña, se comprometo a ejecutar de su cuenta y riesgo las obras de construcción del Monumento Cruz de los Caídos, en la cantidad de..... (en letra y repetida en guarismos), con entera sujeción a los planos, memoria, pliego de condiciones y presupuesto formados al efecto y de los cuales está enterado.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

ESTACIONES	Automotor 1.051	Tranvia 3.003	Tranvia 3.009	Tranvia 3.053	Omnibus 1.011	Tranvia 3.011	Correo Expreso 83
Madrid, salida.....		8,00	14,45			19,35	22,00
Villalba, llegada.....		8,37	15,22			20,12	22,37
Cercedilla.....		9,13	15,57			20,48	23,04
San Rafael.....		9,33	16,16			21,09	—
El Espinar.....		9,39	16,22			21,15	—
Otero.....		9,50	16,33			21,27	—
Ortigosa del Monte.....		9,57	16,45			21,35	—
La Losa.....		10,02	16,51			21,41	—
Segovia, llegada.....		10,15	17,05			21,55	—
Segovia, salida.....	7,00	10,38		18,40	20,90		24,00
Hontanares, llegada.....		7,18	10,53	18,55	20,37		0,10
Ahusín.....		7,27			20,48		—
Yanguas.....		7,37			20,59		—
Armuña.....		7,42			21,11		—
Santa María de Nieva.....		8,00			21,22		—
Nava de la Asunción.....		8,16			21,40		—
Coca.....		8,27			21,54		—
Ciruelos de Coca.....		8,35			22,04		—
Fuente de Santa Cruz.....		8,41			22,11		—
Fuente Olmedo.....		8,48			22,20		—
Olmedo de Adaja.....		8,56			22,30		—
Medina, llegada.....		9,30			23,05		2,05
Valladolid, llegada.....		10,35			—		3,05

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	Correo Expreso 84	Tranvia 3.002	Omnibus 1.012	Tranvia 3.004	Tranvia 3.006	Tranvia 3.010	Automotor 1.052
Valladolid, salida.....	4,45						19,05
Medina, salida.....	5,40						19,41
Olmedo de Adaja.....				6,00			20,58
Fuente Olmedo.....				6,30			21,07
Fuente de Santa Cruz.....				6,41			21,14
Ciruelos de Coca.....				6,57			21,21
Coca.....				7,06			21,28
Nava de la Asunción.....				7,19			21,41
Santa María de Nieva.....				7,37			22,02
Armuña.....				7,49			22,13
Yanguas.....				8,00			22,23
Ahusín.....				8,11			22,33
Hontanares.....	7,16		8,22	11,47			22,44
Segovia, llegada.....	7,45		8,50	11,58			23,10
Segovia, salida.....	7,55	8,15		12,00	14,20	19,45	
La Losa, llegada.....		8,27		12,12	14,32	19,57	
Ortigosa del Monte.....		8,33		12,18	14,38	20,03	
Otero.....		8,41		12,25	14,46	20,11	
El Espinar.....		8,52		12,37	14,57	20,22	
San Rafael.....		8,59		12,43	15,04	20,28	
Cercedilla.....	8,45	9,16		13,00	15,23	20,45	
Villalba, llegada.....	9,15	9,55		13,40	16,00	21,25	
Madrid.....	9,55	10,35		14,20	16,40	22,05	

NOTAS.—Los viajeros que se dirijan a Valladolid o regresen de dicha capital en los automotores 1.051 y 1.052, tienen que efectuar transbordo en Medina del Campo.

Se considerarán días festivos a efectos de circulación de trenes, los siguientes: 29 de Junio, San Pedro y San Pablo; 18 de Julio, Fiesta del Trabajo Nacional; 25 de Julio, Santiago Apóstol.

Oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional

Treinta opositoras obtendrán plaza y nueve quedarán en expectativa de destino-supernumerarias

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de Segovia.—En el «Boletín Oficial» del Ministerio correspondiente al día 29 de Mayo, aparece la convocatoria de oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional. Por lo que se refiere a esta provincia, se anuncian las siguientes plazas: Aldeanueva del Campanario, mixta; Aldehuela del Codonal, unitaria; Añe, unitaria; Arahuetes, mixta; Arcones, unitaria número 2; Carrascal del Río, unitaria; Cascajares, mixta; Castro de Fuentidueña, unitaria; Consuegra de Murera, mixta; Donhierro, mixta; Duruelo, mixta; Encinas, mixta; Escobar de Polendos, mixta; Francos, mixta; Fresnedo de Cuéllar, unitaria; Fuentes de Cuéllar, mixta; Huerta, mixta; Lovingos, unitaria; Montuenga, unitaria; Mudrián, unitaria; Olombrada, unitaria número 2; Ortigosa de Peñafiel, mixta; Perorrubio, mixta; La Salceda, mixta; San Cristóbal de la Vega, unitaria; San Martín, mixta; Santovenia, mixta; Sepúlveda, unitaria número 2; Tabladillo, mixta; Valleruela de Sepúlveda, unitaria; La Velilla, mixta; Villar de Sobrepeña, unitaria; Zarzuela del Pinar, sección graduada mixta; Zarzuela del Pinar, sección graduada mixta; 25 por 100, conforme artículo 3.º Estatuto, para supernumerarias que han de quedar en expectativa de destino, 9; total, 45. Plazas que han de excluirse para supernumerarias de la anterior promoción, 4. Plazas que se anuncian en oposición en la provincia, 39. (Opositoras con plaza, 30; ídem supernumerarias, 9).

Desde el día siguiente a la publicación de esta orden, hasta las 19 horas del 30 de Junio, los aspirantes presentarán sus solicitudes, escritas de puño y letra, en esta Delegación Administrativa, y acompañarán los documentos siguientes:

- Dos fotografías iguales, una de las cuales se unirá a la solicitud y la otra será adherida por la Delegación Administrativa al recibo a que se refiere el apartado 1).
- Partida de nacimiento, expedida por el Registro Civil, y en su caso, legalizada y legitimada.
- Copia del título profesional o certificado de haber hecho el depósito para su obtención, documento éste que será válido para la toma de posesión.
- Certificado de carecer de antecedentes penales. Estarán exentos de presentar este documento los que se encuentren ejerciendo como interinos, a cuyo efecto acompañarán hoja de servicios certificada.
- Certificado de adhesión a los principios del nuevo Estado, expedido por la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.
- Certificado de haber realizado el Servicio Social de la Mujer o, en su caso, el estar exenta de su cumplimiento.
- Certificaciones que acrediten el derecho de los interesados a figurar, si lo pretendieren, dentro de algunos de los grupos establecidos por la Ley de 17 de Julio de 1947 («Boletín Oficial del 19»).
- Certificación médica de no padecer defecto físico ni enfermedad contagiosa que le inhabilite para el ejercicio de la profesión, y otra, expedida gratuitamente por un Dispensario Oficial Antituberculoso, en la que se acredite que de las exploraciones, investigaciones y pruebas diagnósticas practicadas no se desprende la existencia de lesión tuberculosa en fase de contagio, y

(debe llevar como reintegro 1,55 y un sello del Colegio de Huérfanos de 0,50).

- Hoja de servicios, certificada y cerrada el 12 de Mayo.
- Copia del título profesional o certificado de haber efectuado el depósito para su obtención.
- Partida de nacimiento expedida por el Registro Civil, legalizada o legitimada, según los casos.
- Certificación negativa de antecedentes penales.
- Certificado de adhesión al Movimiento, expedido por la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S., o, en su defecto, por la Policía o Comandancia del puesto de la Guardia Civil de la localidad de su residencia.
- Certificado expedido por la Delegación Nacional o Provincial del Frente de Juventudes (si son maestros), o de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S., justificando haber prestado colaboración, o documentos que obren en poder de los interesados acreditativos de tal extremo.
- Certificación de haber cumplido el Servicio Social de la Mujer o de hallarse exenta de su cumplimiento, expedida por la Delegación Nacional o Provincial de la Sección Femenina y, en defecto de su obtención en el plazo en que ha de presentarse, cualquier otro documento que acredite tenerlo realizado.
- Certificado de conducta intachable en todos los aspectos, expedido por el párroco, alcalde y la Guardia Civil de la localidad en que tengan su residencia los interesados.
- Certificado que acredite tener aprobada la asignatura de Religión, si no figurase incluida ésta en el plan de estudios del Magisterio o del Bachillerato que cursaran.
- Certificación facultativa de no padecer defecto físico ni enfermedad contagiosa que le inhabilite para el ejercicio de la profesión, y otra, expedida gratuitamente por un Dispensario Oficial Antituberculoso, en la que se justifique que de las exploraciones, investigaciones y pruebas diagnósticas practicadas no se desprende la existencia de lesión tuberculosa en fase de contagio.
- Certificaciones que acrediten el derecho de los interesados a figurar, si lo pretendieran, en alguno de los cupos restringidos establecidos por la Ley de 17 de Julio de 1947, expedidas por los organismos a que en cada caso corresponda, bien entendido que, si no se acompaña este documento en el expediente inicial, no podrá alegarse derecho para figurar en tales cupos.

1) Recibo de haber entregado en esta Delegación Administrativa la cantidad de sesenta pesetas por derechos de examen, mas cinco por formación de expediente.

2) Declaración jurada de no haber sido separado de ningún Cuerpo del Estado por expediente gubernativo o de depuración, ni inhabilitado para el ejercicio de cargos públicos.

Por esta Delegación Administrativa se admitirán únicamente las solicitudes que se presenten con todos los documentos exigidos, que estarán debidamente reintegrados, teniendo en cuenta que la instancia, además de la póliza de 1,55 pesetas, debe llevar un sello de 0,50, del Colegio de Huérfanos del Magisterio, que los certificados se reintegran con póliza de 3,15 pesetas y que ha de presentarse un móvil de 0,25 para reintegro de recibo.

Conforme al artículo decimosexto, los ejercicios comenzarán en la segunda quincena de Julio y finalizarán antes de primeros de Octubre siguiente.

CONCURSO PARA PROVISION DE ESCUELAS RURALES

En el «Boletín Oficial» del Ministerio, correspondiente al 22 de Mayo, se anuncia concurso de méritos para provisión de escuelas rurales vacantes.

Por lo que afecta a esta provincia, se anuncian las siguientes: Aldeazaro, mixta; Barahona de Fresno, mixta; Mansilla, mixta, y Pecharramán, mixta.

Los documentos que han de presentarse son los siguientes:

- Instancia dirigida al ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria, reseñando necesariamente y por orden de preferencia, las vacantes anunciadas que solicitan.

Las maestras que no obtuvieron plaza en el concurso de méritos convocado por Orden de 30 de Noviembre de 1949, sólo presentarán la instancia, en la que harán constar este extremo, y la hoja de servicios y lo harán en la Delegación por la que cursaron el expediente anterior.

El plazo de presentación de expedientes termina el día 21 de Junio y no serán admitidos los que se presenten incompletos o insuficientemente reintegrados (los certificados con 3,15).

Banco de España

SUSCRIPCION PUBLICA

de 400 millones de pesetas en Cédulas de Reconstrucción Nacional

al 4 por 100 anual libre de impuestos, al tipo de 95 por 100,

libre de todo gasto para el suscriptor, con PRIMER CU-PON SEMESTRAL INTEGRO, de 30 de Junio de 1950

Dicha suscripción se efectuará en las Oficinas del BANCO DE ESPAÑA en Madrid y en sus sucursales,

el día 14 de Junio corriente,

debiendo ingresarse en el acto de la operación el total importe efectivo de cada pedido.

Las peticiones por cantidades no superiores a 5.000 pesetas serán exceptuadas de prorrateo.

Los señores clientes de la Banca privada y de las Cajas generales de Ahorro, pueden tramitar sus solicitudes por conducto de las mismas, tanto en Madrid como en provincias; en iguales condiciones que lo harían en el Banco de España.

Características de dichas Cédulas

Gozan de exención de la Tarifa segunda de la Contribución de Utilidades y de los impuestos de emisión, negociación y transmisión de valores mobiliarios; tienen la consideración de valores del Estado, negociándose con tal carácter en las Bolsas Oficiales españolas; son pignora bles en el Banco de España por el 90 por 100 de su cotización (sin exceder de la par) y se admiten como inversión de las reservas legales obligatorias de las Compañías de Seguros que operan en España.

Los títulos están distribuidos en las series A, B y C, de 1.000, 5.000 y 25.000 pesetas, respectivamente, llevando cupones semestrales de vencimiento 30 de Junio y 31 de Diciembre, siendo el primer cupón el de 30 de Junio de 1950, que se percibe íntegro.

El pago de los intereses y de la amortización está a cargo del Estado, mediante la consignación de las partidas correspondientes en sus Presupuestos generales, y se verificará por el Banco de España, en Madrid y en sus Sucursales.

VELOMOTORES

"IRESA,"

Auto-Industrias

MARTIN

Azoguejo, 9, (Columba)

Publicidad RACES

Casa

Decorar

Hules de mesa.
Hules de basares.
Hules de cama.
Hules de pisos.
Hules industriales.

Gran surtido

Juan Bravo, 64 al 68
Teléfono 76

Publicitaria LASCO

Plaza de Toros de Medina del Campo

Con motivo de las fiestas y ferias de San Antonio, se celebrará una grandiosa novillada el domingo 11 de Junio.

7 novillos-toros de Fonseca (Salamanca)

Uno de rejonés para

ANGEL PERALTA

y los seis restantes para

ALFREDO GIMENEZ

PABLO LOZANO

y

ALIPIO PÉREZ TABERNERO

La corrida empezará a las 5,30. Habrá un gran servicio de trenes y autobuses desde distintos puntos.

Tres atracadores detenidos en Madrid

Hace unos días trataron de llevarse el dinero dispuesto por una entidad para pago de jornales y sueldos

AGREDIERON A DOS EMPLEADOS, PERO NO CONSIGUIERON APODERARSE DEL DINERO

Madrid, 9.—En la Dirección General de Seguridad han facilitado la siguiente nota:

Hace varios días, en la entidad denominada Ofisa, establecida en Barquillo, 1, tres individuos, pistola en mano, trataron de apoderarse de 250.000 pesetas que estaban dispuestas para el pago de jornales y sueldos de obreros y empleados. Sobre las quince horas, el conserje oyó una llamada de timbre y franqueó la puerta, recibiendo de uno de los visitantes un fuerte golpe en la cabeza con un cajetín repleto de arena, que le derribó, dejándole sin conocimiento. Fue luego arrastrado a un pasillo. Los asistentes, una vez cerrada la puerta por dentro, comenzaron a ejecutar sus planes. Momentos después un empleado de una oficina inmediata se presentó en la misma para hacer un trabajo extraordinario, y, no encontrando a nadie, decidió entrar en Ofisa para permanecer con el conserje mientras abrían su oficina. Nadie respondió a su llamada, por lo que decidió esperar sentado en la escalera. Mas oyendo poco después algún ruido en el interior de Ofisa, volvió a llamar, preguntándole entonces alguien desde dentro si era Jaime el que llamaba, a lo que contestó negativamente. Le fue franqueada la entrada, y recibió varios golpes en la cabeza con el cajetín de arena y con una pistola. Por la hemorragia sufrida perdió el conocimiento, y fue también trasladado a otro lugar. Perseveraron los tres individuos en su empeño de apoderarse de las 250.000 pesetas, pero el último agredido reaccionó y pidió auxilio a gritos. Los asaltantes entonces huyeron.

Inmediatamente salieron para el lugar del suceso varios agentes de la Brigada de Investigación Criminal, comprobando que existía un individuo llamado Jaime Mitjavilla Velasco, de 10 años, que solicitó permiso para la mañana, alegando que tenía que resolver un asunto particular. Fue detenido porque no justificó lo que hizo en las horas precisas en que se produjeron los hechos anteriores. Negó su participación en ellos; pero estrechado a preguntas, confesó de plano y dió los nombres de los demás ejecutores del frustrado atraco. Fueron detenidos éstos, y se les ocupó una pistola Star, calibre 7,65 milímetros, cañón largo. Los cuatro encartados se habían confabulado para llevar a cabo el delito de referencia.

También ha sido detenido otro amigo de los mismos por haber atentado, en unión de ellos, contra un taxista y ser autor del atentado frustrado a un señor en su domicilio, Fuencarral, 58. Además, el Jaime, abusando de la confianza de sus jefes, ha realizado una importante estafa en su oficina y ha practicado otras acciones delictivas. Todos los detenidos y las armas y efectos ocupados han sido puestos a disposición del Juzgado competente.

Detención de un sujeto que asesinó a su novia

Madrid, 9.—La Policía ha descubierto y detenido al asesino de Natividad del Olmo Arizmendi, de 26 años. Se trata del novio de la víctima, Felipe García Colmenar, de 27 años, quien, una vez perpetrado el crimen, se apoderó del dinero que llevaba la víctima y huyó.

Funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal detuvieron a José María Gonzalo Casado, que ocultó al criminal durante tres días. Pudieron averiguar en sus investi-

gaciones que el huido pensaba trasladarse a Las Navas del Marqués, y en esta localidad ha sido detenido.

Confesó su delito y declaró que ejecutó el crimen cegado por la desesperación que le produjo el hecho de tener que ingresar en un sanatorio a causa de la grave enfermedad del pecho que sufre y saber que su vida se extinguiría pronto.

Petición de pena de muerte para el autor de un asesinato

Barcelona, 8.—Se ha visto la causa por asesinato contra Manuel Corral Guardia, que en Abril de 1949 dió muerte, para robarla, a Rosa Vilario de 82 años, en una casa de campo del término municipal de Berga. Según las declaraciones del fiscal, el acusado trabajaba como mozo de labranza en una masía cercana al lugar del hecho, y el día de autos, después de comprobar que se habían ausentado los hijos de la víctima, entró en la casa con el pretexto de que le dieran algo de comer. Fué a la cocina con la dueña y allí, cogiendo un tronco de grandes dimensiones, agredió a la anciana, has-

ta causarla la muerte. Después se apoderó de 1.000 pesetas y un reloj, y marchó hacia donde se hallaban los hijos de la víctima, con los que pasó el resto de la mañana. De allí salió para Cardona, donde adquirió algunas prendas de vestir, y más tarde regresó al pueblo, en el que fué detenido, ocupándosele 403 pesetas.

El procesado, en su declaración, negó su participación en los hechos y manifestó que al entrar en la casa encontró ya a la anciana cadáver y que solamente se apoderó de las mil pesetas que había en un cajón. Los testigos que declararon no han aportado ningún dato concreto. El fiscal, en sus conclusiones definitivas, calificó el hecho de asesinato y robo con las agravantes de despojado, "abuso de sexo y alevosía, y solicita para el procesado la pena de muerte y una indemnización de 50.000 pesetas a la familia de la víctima.

El defensor, que alegó que su patrocinado no era autor de un delito de asesinato, solicitó para él la pena de seis meses y un día por el delito de robo.

Los millares de vidas que salva la hemoterapia

La hemoterapia es el tratamiento de las enfermedades o accidentes que puede padecer el individuo mediante la transfusión de sangre, ya sea directamente del individuo sano al enfermo que la necesite, o utilizando sangre estabilizada o preparada o mediante los derivados de la misma, como el plasma, las hemáticas, etcétera.

Corresponde a España el honor, por todo el mundo reconocido, de haber sido la iniciadora y perfeccionadora más escrupulosa de esta terapéutica de tan vital y urgente necesidad. En 1934 comenzó a funcionar en el Hospital Central de la Cruz Roja, de Madrid, un servicio público de hemoterapia, organizado y dirigido por el doctor don Carlos Elósegui, organización que fué el punto de partida para utilizar la sangre conservada, durante la guerra de Liberación y que comenzó a funcionar el 16 de Septiembre de 1936, llegando rápida y eficazmente a abarcar todas las necesidades de la terapéutica hemática en todos los frentes de batalla y hospitales de retaguardia, sentando así el hecho fundamental e indiscutible de que fuese el Ejército español el primero del mundo que ha contado con un sistema propio de transfusión, beneficiándose de cerca de 22.000 transfusiones que salvaron muchos millares de soldados y de individuos de la población civil.

Terminada la guerra, el doctor Elósegui propuso a la Dirección General de Sanidad, y ésta aceptó el proyecto, organizar el Instituto Español de Hematología y Hemoterapia, que en los diez años transcurridos ha realizado la titánica labor que representa el haber efectuado 53.302 transfusiones, para las que ha utilizado nada menos que 21.067 litros de sangre; ha prestado asistencia a 5.200 niños practicándoseles 1.119 transfusiones de sangre y 2.560 de plasma. Se han catalogado y estudiado detenidamente 6.200 donantes de sangre y fueron asistidos en el consultorio 6.315 enfermos.

El personal facultativo del Instituto ha publicado 52 trabajos originales de investigación, acerca de temas y cuestiones hematológicas, habiéndose celebrado once cursos para médicos civiles y militares, en los que han estudiado, especializándose en estas materias, cerca de 400 médicos, adiestrándoseles cuidadosamente en el manejo y tratamiento de la sangre, líquido muy inestable y delicado, que requiere el más absoluto dominio de la técnica de su aplicación.

En los momentos actuales, el Instituto de Hematología y Hemoterapia, que a los diez años de vida parece haber entrado en su mayoría de edad, constituye uno de los más relevantes motivos de orgullo de la medicina española y de la Sanidad nacional, siendo uno de los mejor montados y organizados de Europa, según hemos visto en testimonios laudatorios, firmados por los doctores Moreau, del Instituto Nacional de Transfusiones francés; Seámel, del Banco de Sangre de Nueva York; Spaander, del Centro Nacional de Amsterdam; Piacentini, del Instituto Nacional de Roma; Blanchet, jefe nacional de Hemoterapia de la Argentina. Centros todos que han sido creados muchos años después que el español y la mayoría de ellos siguiendo las técnicas creadas por el doctor Elósegui.

Este Instituto cuenta con edificio propio, dotado de instalaciones independientes de luz, gas y agua, resolviendo todas las necesidades hemotéricas de Madrid, tanto civiles como militares, de tierra, mar y aire. Dispone de quince equipos de asistencia hemotérica, con modernísimo material, médico especializado y enfermera. De una instalación para desecar plasma capaz de obtener 18.000 frascos anuales de doscientos cincuenta centímetros cúbicos. De un amplio Cuerpo de Donantes de Sangre, perfectamente inspeccionado. Una organización capaz de obtener, preparar e inspeccionar hasta doscientos litros diarios de sangre e instalaciones especialmente concebidas y montadas para este fin. Tiene igualmente una sección de fraccionamiento del plasma para obtener los subproductos tan importantes desde el punto de vista de una terapéutica moderna. Dispone de laboratorios para la preparación de sueros testigos, en sus tipos A. B. O. M. N. Rh y está efectuando los trabajos necesarios para conocer las características hemáticas de grupos españoles, tales como los vascos, los agotes, los vaqueiros de Asturias, gallegos, maragatos, guanches y en colaboración con la Sociedad de Antropología de Cambridge, de andaluces de regiones aisladas.

Funciona también en este Instituto un Centro de Plasmoterapia Infantil, que lucha eficazmente contra los estragos de las toxicosis infantiles durante el verano. Y un consultorio de enfermedades de la sangre, al que acuden pacientes de todas las provincias españolas, habiendo ampliado sus servicios a una mayoría de capitales españolas, en cuyas jefaturas provinciales de Sanidad funcionan con toda normalidad, servicios de Hemoterapia tan perfectos y valiosos, por ejemplo, como el de Barcelona, que puede presentarse como verdadero modelo en su género.

España se encuentra así perfectamente preparada para atender con la máxima urgencia las necesidades hemotéricas que son tan eficaces cuando se aplica con una correcta técnica, como peligrosas cuando se manejan por inexpertos o con elementos hemáticos deficientemente elaborados en casos de catástrofe o de guerra. No debe olvidarse que la sangre no es un medicamento como otro cualquiera. Debe aplicarse como me-

Muere electrocutado al guarecerse de la lluvia bajo un kiosco

Orense, 8.—Cuando el paseo de la Alameda estaba abarrotado de público comenzó a llover. Francisco Díaz González, de diecinueve años, labrador, se dirigió al kiosco de la música para guarecerse de la lluvia, y al tocar el pasamanos del quiosco, cayó fulminante al suelo, siendo recogido ya cadáver. Parece ser que una avería en el alumbrado dió paso a corriente eléctrica por la parte metálica del quiosco.—Cifra.

Curiosidades y anécdotas

SUEÑO
Un magistrado de alguna edad, recién casado por cierto, no pudo resistir, estando en el tribunal, la tentación de dormir. Los abogados informaron, la Sala se despejó, y el juez dormía. Por fin, el presidente, tocado en el hombro a nuestro magistrado, le pidió su voto. Entonces, despertándose sobresaltado, dijo: ¡Que lo ahorquen! ¡Que lo ahorquen!
—Vea usted que se trata de un campo—le indicaron.
—¿Sí?—contestó sin inmutarse.—Pues que lo siguen.

UN LIBRO AL ALCANCE DE TODOS

Por determinadas razones, los herederos del famoso coronel Lawrence, as del Intelligence Service han prohibido la publicación de su obra póstuma, titulada "The Mint". Sin embargo y para que el editor no pierda sus derechos han autorizado la tirada en los Estados Unidos de una edición limitada de doce ejemplares de los cuales uno ha sido regalado al British Museum y otro a la famosa biblioteca del Congreso norteamericano. Los diez ejemplares restantes han sido puestos a la venta al precio de cincuenta mil dólares! cada uno.

¡POR SI ACASO!

En cierta ocasión un lugareño solicitó de otro tuviere a bien avalarle una letra de cambio por determinada cantidad que precisaba y que el Banco le podía facilitar mediante este requisito. A fuerza de ruegos y argumentos logró vencer los recelos del avalista que, al fin, firmó, después de haber insistido una y otra vez en que no quería responsabilidades por ello.
Al llegar su vencimiento, la letra fué protestada y el avalista tuvo que proceder al pago de su importe.
Escarmentado por ello no volvió a estampar su firma en lugar alguno, ni siquiera en las cartas a su familia que acababa siempre así:
"Por lo que la carta dice, sabréis quien es el que os escribe."

LOS BILLETES DE BANCO MAS ANTIGUOS

Los billetes de Banco más antiguos que se conocen en la Historia fueron puestos en circulación en China por el Emperador Hu-Tsung, tercer Monarca de la dinastía mongola y recibieron el nombre de "Chao".
Sus características eran análogas a la de nuestro papel moneda actual y no tuvieron aceptación por parte del público.

EL SOL DE LOS MUERTOS

Vicente Blasco Ibáñez, el famoso novelista español, llamó a la gloria "el sol de los muertos" porque generalmente llegaba a los hombres que luchaban por merecérlo cuando éstos eran ya viejos y estaban a punto de morir. Así ha sucedido con Edmond Malhorbe, a quien ha sido concedido recientemente el gran premio musical de la ciudad de Paris, por un importe de trescientos mil francos. El músico laureado cuenta actualmente ochenta años y vivía casi en la miseria, solitario, en uno de los arrabales del cinturón de París.

El Instituto Español de Hematología y Hemoterapia, organismo oficial dependiente del ministerio de la Gobernación, constituye uno de los ejemplos más evidentes de la alta capacidad científica y preparación técnica de la medicina española.

DR. FERNÁN PÉREZ

Languilla-Mazagatos

Vendo diferentes fincas rústicas, por un total de 130 áreas. Ofertas y detalles a Santiago Ferrer, Igualada, 12. Barcelona.



Para pedidos, al representante don Felipe Frutos Sebastián, plaza del Doctor Gila, 13

Pablo Lalanda y Martorell triunfaron ayer en la corrida de Toledo

Cogida de Rafael Ortega en Granada

Cortaron orejas en diversas plazas Paquito Muñoz, Manolo González, Morenito Chico de Talavera, Chaves Flores, Pablo Lozano, el duque de Pinhermoso, Aparicio, Liri y Guillén

Triunfan en Toledo Pablo Lalanda y Martorell

Toledo, 8.—Toros de don Juan Cobaleda, bien presentados. Tarde nublosa y fría. Actúan Parrita, Martorell y Pablo Lalanda, que toma la alternativa.

Lalanda, en el primero, mansurron, gran faena, para estocada. (Ovación, vuelta y dos orejas.) En el último, muy valiente, fué ovacionado.

Parrita, en su primero, con fuerza, faena grande, con pases por alto, de rechazos y naturales, que se ovacionan. Pinchazo y estocada. (Ovación y vuelta.) En el cuarto, difícil y bronco, dominador y seguro sobre la mano derecha y torero con la izquierda. (Ovación.) Dos medias y el descabello.

Martorell cuajó una gran faena en el tercero y a volapié dejó una estocada atravesada. Repitió con otra, y se le ovacionó. En el quinto, un pájaro, se la jugó constantemente en porfía con la izquierda. Dos pinchazos y estocada final. (Enorme ovación, dos orejas y vuelta.)

Cogida de Rafael Ortega en Granada. Granada, 8.—Toros de Villamarta. Buena entrada. La esposa del Jefe del Estado es ovacionada largamente. Conchita Cintrón ovación y vuelta. Paquito Muñoz, buena faena en su primero. Estocada. En su segundo, oreja y vuelta. Manolo Dos Santos, aplaudido en banderillas. Buena faena, palmas y saludos. En su segundo, palmas. Rafael Ortega, muchas palmas. En el último es cogido al dar un farol, resultando con una herida en el muslo izquierdo, menos grave. Ingresó en un sanatorio. Paquito Muñoz terminó con el de Ortega.

Manolo González corta dos orejas en Sevilla. Sevilla, 8.—Corrida de la Prensa. Toros de Albaserrada, bien presentados. Antonio Caro, deslucido en sus dos. Manolo González, ovación, dos orejas y dos vueltas en uno; en el otro, palmas. Manolo Carmona cumplió en su primero y voluntarioso en el sexto.

NOVILLADAS

En Madrid. Madrid, 9.—Novillos de don José María Lancha, magníficamente presentados, preciosos de lámina, iguales de presencia y trapío, alegres y briosos para los caballos, sólo el cuarto ofreció dificultad; segundo, tercero y quinto muy buenos; el primero, superior, pero agotado por el castigo, y el sexto, de bandera. Llovizna. Mucho viento, que todo lo frustra y desluce. Alfonso Galera, en el primero, labor inteligente y eficaz. Gran esto-

Sevilla, 8.—Novillos de Pérez de la Concha. Chaves Flores, ovación en uno y dos orejas y rabo en otro. Pablo Lozano, oreja en uno y vuelta en otro. Juanito Posada, ovacionado en sus dos.

Muere electrocutado al tocar con una rama un cable de alta tensión

Lérida, 9.—En el lugar conocido por «El Lagarto», del término municipal de Sorte, estaba trabajando en las faenas del campo Mariano Terrado Roselli, de 27 años, soltero, labrador, natural y vecino de Esterri de Aneó, y al tocar con una rama verde de árbol, un cable de alta tensión de la línea de conducción eléctrica, quedó muerto en el acto.

Muere a los 106 años

Ibiza, 9.—En la vecina isla de Formentera ha fallecido la anciana Catalina Torres, de 106 años. Hasta los últimos momentos conservó sus facultades y gozaba de una vista perfecta que la permitía hacer algunos trabajos. Al entierro asistieron las autoridades y numeroso público.

Guía médica Odontólogos y clínicas

CLINICA GILA

CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 SEGOVIA Teléfono 88-
(Censura Sanitaria S. G. núm. III.)

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA
Del Hospital de la Misericordia, Oftalmólogo del Estado por oposición
Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6
Colón, 5. Teléfono 302

L. DE ANDRES SOLER

CIRUJANO CALLISTA
Nuevo sistema electro manual para consulta y domicilio. Consulta diaria de 3 a 5. Roble, 14. Teléfono 595

CLINICA QUIRURGICA DE NUESTRA SENORA DEL ROSARIO

E. Fernández Divar
CIRUGIA GENERAL. RAYOS X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 215
SEGOVIA
(Censura Sanitaria S. G. 103.)

Juan Leá Infante

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 94.)

A. DEL CAÑIZO SUAREZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Telf. 34. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 62.)

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO

Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata.
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
José Zorrilla, número 24.
(Censura Sanitaria S. G. 104.)

M. NIÑO-DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119
(Censura Sanitaria S. G. 113.)

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves: De 11 a 2
JUAN BRAVO, 2 TEL. 600
En Madrid: Alcalá, 151

B. BARAHONA

MEDICO OCULISTA
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
Plaza de los Huertos, 3 Segovia

José Luis Canto Diez

MEDICO
Traslada su residencia y consulta a Narváez, 39, 2.º A. Madrid

G. DIAZ

MEDICO-OCULISTA
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta: Jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 209. Segovia

LUIS F. JARDON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
PULMON Y CORAZON RAYOS X
Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a seis, en SAN CLEMENTE, 7, 2.º DCHA.
(Censura Sanitaria, S. G. 81.)

Cantidad y calidad gracias al
Gesarol
DOS NUEVAS CREACIONES
Gesarol 20% y 50%
DISTRIBUIDORA EXCLUSIVA
S. A. de ABONOS MEDEM
O'DONELL, 7 MADRID
REPRESENTANTE EN SEGOVIA:
D. Gerardo Ronco Maroto. Ruiz de Alda, 6. Teléfono 266
D.D.T. **Geigy** D.D.T. **Geigy** D.D.T. **Geigy** D.D.T.

La jornada de ayer, pro-Gimnástica, en El Peñascal

Triunfó el combinado segoviano frente al Avila por 3-2

Ex jugadores del club local se alinearon en el equipo gimnástico, faltando en el Avila varios de sus titulares

Los gobernadores civiles, alcaldes y personalidades de Avila y Segovia presenciaron el partido

Rivalidad deportiva bien comprendida

Que el fútbol sin rivalidad deportiva resulta intrascendente espectáculo para las grandes masas es cosa obvia de puro sabida. Porque así es—y creemos que por mucho tiempo—nos exime de toda consideración sobre este particular por todos reconocido y admitido.

Ahora bien, esta rivalidad no debe traspasar unos límites a que las buenas formas y una elemental prudencia

Segoviano formado en su mayoría con jugadores de la cantera local. Por esto y sin tratar de discutir al Avila la hermosa copa regalada por el gobernador civil, de aquella ciudad, don David Herrero Lozano, puesto que dicho trofeo, en espíritu está adjudicado hace mucho tiempo, se trató de conseguir un equipo gimnástico, que con el Tercera División abulense hicieran recordar a los espectadores del Peñascal aquellos partidos de nuestros tiempos en la categoría nacional.

La lesión de Rovira contribuyó al triunfo gimnástico en el segundo tiempo

Pasada la oportunidad de marcar que tuvo el equipo segoviano en la jugada que un defensa granate evitó el gol despejando cuando Rovira estaba completamente batido y aquella otra en la que la pelota chocó en la madera del marco abulense, esta portería volvió a dar señales de imbatibilidad.

Armería EL ACUEDUCTO

Lázaro Bravo

Artículos caza, pesca y deportes. Próxima apertura. CERVANTES, 13

Segoviano con la asombrosa seguridad del canchero que la guardaba. Que para él todo el cuerpo era poco, aunque alguna vez le llegara en forma comprometida, como ocurrió en el bonito remate de tjerilla de Adolfo, de espaldas a puerta.

Pero Rovira se lesionó al evitar que pasara la pelota rematada de cabeza por Ordóñez, mediante la concesión de un córner, y en ese momento tomó un nuevo giro el partido. Como si presintiera el peligro, la defensa granate se replegó sobre su puerta y esto permitió tirar a Adolfo y a Herrera desde corta distancia, en cuyos tiros lograron sendos goles.

Creyendo que el partido estaba resuelto con el 3-1, el equipo gimnástico aflojó y como el Avila sabe el oficio, se afincó en el terreno segoviano desde el cual Fuentes lanzó formidable cañonazo a volea que fué el segundo tanto abulense. Luego, Mariano tuvo que ingresar en la caseta por lesión casual. Y su suplente nos dió un gran susto en la jugada que perdió el balón y en la que Aparicio actuó salvador.

El Avila, con los suplentes que trajo, no fué el de San Antonio

Pensando en lo que tuvo enfrente en su terreno de San Antonio—muy poca cosa ciertamente—el Avila trató de evitar la repetición de aquella goleada—nos consta que a este grado llegó la gentileza de nuestro eterno rival—y dejó descansar a varios de sus jugadores, entre ellos a cuatro de los que actúan en el ataque.

Dichas ausencias se notaron extraordinariamente. Porque si bien los noveles que trajo saben combinarse en el centro del terreno lo bordaron a la hora del remate resobaron la jugada con demasia que no emplean el ordinario Juan de Dios y compañía. Con todo, y a pesar de la dureza del terreno y del viento, tuvieron momentos muy felices. Muchos el ala izquierda de la delantera, con Fuentes; muchos más los medios y defensas, y en todos los momentos Rovira. Y en cuanto a deportividad, todos merecieron matrícula de honor, ahora que estamos en esto.

Nos quedaríamos con ellos

Acertar como tantas veces acertaron los muchachos que vistieron ayer las camisetas gornásticas, es prueba de que en ellos hay clase y voluntad. Esta refrenó algunas veces en las que el choque había de sufrirse en desventaja de posición, pero cuando se interviene sin nómina de por medio, eso y mucho más está justificado. Menos justificación tienen las indecisiones—no muchas—de ambos extremos, que se dieron en el curso del partido, pero las creemos motivo de

una falta de entendimiento, casi inevitable en ocasiones como la de ayer en que se juega por vez primera con quien no se conoce.

En conjunto, hubo en todos más cosas buenas que malas. Incluso en los «modestos» que alternaron muy dignamente. Con ellos nos quedaríamos si en nuestra mano estuviera esta cuestión. A todos nuestra felicitación, particularmente a Patier, por su soberbio partido.

Público, árbitro y alineaciones

Respondió la afición y amigos del Club Ideal al llamamiento de ayuda acudiendo en gran número, a pesar de los pesares de la taquilla. Esto prueba, una vez más, hasta qué punto es condescendiente la parroquia del Peñascal.

La tribuna presidencial la honraron con su presencia los excelentísimos gobernadores civiles, alcaldes, varios concejales y otras personalidades de Avila y Segovia. También estuvieron la esposa de nuestra primera autoridad civil y otras distinguidas damas.

Del arbitraje se encargó el señor Fernández Martín, que, eficazmente ayudado por los señores Martín y Berzal, llevó el partido sobre ruedas... de goma. Dicho colegiado formó a los equipos con estas alineaciones:

Avila: Rovira; Encinar, Julio, Villa; Ibarrodo, Pablito; Sánchez, Nando, Fuentes, Pindado, Córdoba.

G. Segoviana: Marianito; Yeboles (en el segundo tiempo Pili); Aparicio (M.), Aparicio (J.); Oscar, Patier; Casanova, Herrera, Ordóñez, Adolfo, Miguel.

CANALES

EL HUNGARIA VENCIO A LA SELECCION ESPAÑOLA POR 2-1

En ningún momento los españoles dieron sensación de conjunto

Para el trofeo «Huérfanos del Mar» el Torino y el Palermo empataron a 3 tantos

Madrid, 9.—En el Metropolitano jugaron ayer un partido el Hungaria y la selección española formada por Eizaguirre; Alonso-Antúnez-Gonzalvo II; Puchales-Gonzalvo III; Basora-Molowny-Igoa-Panizo-Seguí.

El partido sirvió para demostrar que no existió conjunto en el grupo de nuestros seleccionados. En cambio, se probó que físicamente están en excelentes condiciones por lo que su preparación ha de referirse tan sólo a conseguir la necesaria coordinación.

El guardameta comenzó muy inseguro pero fué mejorando hasta recuperar tranquilidad y seguridad. Se

vió que no está en forma Eizaguirre por el largo plazo de ausencia en los terrenos de juego.

La línea defensiva no tuvo contacto con los medios volantes. Estos cortaron mucho juego pero ligaron muy poco con los delanteros, fallo principal en el transcurso del partido. En la vanguardia, constantemente desunida, el mejor fué Igoa.

El partido terminó con la victoria del Hungaria por dos a uno, muy merecida, pues los húngaros hicieron un gran fútbol, particularmente en el segundo tiempo. En la primera parte hubo empate en uno, marcados por Kubala e Igoa. El tanto del triunfo húngaro le marcó el extremo derecha Nacy en los comienzos del segundo tiempo.

En Vigo empataron a tres tantos el Torino y el Palermo

Vigo, 8.—En Balaidos, y con muy buena entrada, se ha disputado el segundo partido del torneo triangular Trofeo Huérfanos del Mar. Se enfrentaron los equipos italianos Palermo y Torino.

Los primeros minutos de juego son de dominio alterno y a bastante velocidad. A los once minutos el Torino consigue un gol, en una pelota alcanzada por Santos y que falló el portero Masci, escapándosele el balón de las manos, circunstancia que aprovechó Benfston para impulsar el esférico a las mallas.

Con la misma tónica de juego, estos, con dominio alterno, se llega al descanso.

En la segunda parte a los 16 minutos escapa el extremo izquierdo del Palermo, De Santi, llega hasta la línea de puerta y termina con un disparo a bocajarro que rechaza el meta, pero el balón salí hacia Bronée, quien de cabeza, envía a las mallas el segundo gol siciliano.

A los 20 minutos, el Torino iguala en un pase de su delantero centro al interior Breszsi, quien remató de cerca a la red.

Cuando van 38 minutos, el Palermo consigue su tercer gol, también por Bronée, que remató magníficamente a la salida de un «córner». Faltando cinco minutos para terminar, Breszsi aprovecha un fallo del defensa central del Palermo y bate al guardameta, estableciendo la igualdad definitiva a tres goles.

El conjunto siciliano demostró más ligazón y se empleó más virilmente, mientras que el Torino hizo un juego más precioso, llevando sus avances con suavidad, pero la delantera careció de profundidad.

Bronée, el delantero centro del Palermo, fué la figura del encuentro, siguiéndole en méritos el medio Milani y el meta de su equipo, salvo en un fallo, y del Torino, también su portero, que tuvo intervenciones seguras; Santos y el defensa central.

El partido de la Copa Latina se jugará mañana

Lisboa, 8.—La Federación Portuguesa de Fútbol ha resultado inesperadamente aplazar los dos primeros partidos de la Copa Latina para el sábado que viene. El motivo oficial que da la Federación es que hay siete jugadores del Lazio enfermos, pero la realidad del aplazamiento, según los medios deportivos, es que ayer, hasta el mediodía, había muy pocas entradas vendidas. Organizar un partido de fútbol en día de trabajo normal como es en la capital, a pesar del Corpus, es siempre un mal negocio financiero.

El At. de Madrid solicita un castigo para Silva por no ir a La Coruña

Madrid, 8.—El Atlético de Madrid ha elevado un escrito a la Federación Española de Fútbol, solicitando se imponga a su jugador Silva un castigo de suspensión de sueldo de dos meses a un año, como marca el reglamento, por haberse negado a ir a La Coruña para jugar el trofeo «Teresa Herrera», después de haber sido autorizado para ello por la Federación Española, ya que estaba concentrado en Madrid el sábado y domingo, alegando una enfermedad que resultó no ser cierta. La Federación Española, conforme al reglamento, estudiará el caso e impondrá el castigo correspondiente.

AGRICULTORES, atención, mucha atención

Si quieren ustedes tener asegurados sus riegos, compren sus grupos moto-bombas, en

CUELLAR

Esta Casa dispone en todo momento de una gran variedad de motores de gasolina de las mejores marcas SE DAN FACILIDADES DE PAGO Lorenzo Poza. Tel. 55. CUELLAR.

RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y AL CONTADO 15 AÑOS DE GARANTÍA GRANDES FACILIDADES DE PAGO MARCAS DE 1ª CALIDAD ENVÍOS POR COBREDO - PIDE CATALOGO GRATIS UNION SUIZA - APARTADO 39 - ZAMORA



Crema dental DIROLIX DE CONSUMO EN TODOS LOS PAISES

cia obligan. Entenderlo de otro modo equivale a tomar el rábano por las hojas dando al traste a lo que el deporte debe ser, práctica de una profesión entre caballeros y ante caballeros. Ganando, como perdiendo. Que si bien está con lo uno no está peor con lo otro.

Entendiéndolo así el club de Avila tendió la mano al de Segovia en momentos que éste lo necesitaba, ayuda que se aceptó porque también en caso análogo la Gimnástica Segoviana habría procedido de idéntica caballeresca forma.

Y si grata resultó la jornada vivida en Avila el día de la Ascensión —de ello tienen conocimiento nues-

Armería EL ACUEDUCTO

Lázaro Bravo

Artículos caza, pesca y deportes. Próxima apertura. CERVANTES, 13

tros lectores—no lo fué menos la de ayer en El Peñascal—. En el campo de juego como fuera de él. Que si allí convivieron fraternalmente las autoridades, directivos de ambos clubs y las aficiones de las dos ciudades hermanas esas pruebas de reciprocidad e íntimos afectos se dieron ayer en el campo gimnástico durante las horas que tuvimos como huéspedes a los expedicionarios abulenses.

Se quiso evitar otro tanteo como el del primer partido jugado en Avila. Como lo cortés no quita lo valiente, aquí dolió el 7-0 que el Avila consiguió en su campo frente al combi-

Fase final de la Segunda División

Santander, 6; Alcoyano, 0. Murcia, 3; Lérida, 1.

Con tanteos más o menos abultados continúan venciendo los equipos caseros. No quiso alterarse esta normalidad en ninguna de las tres jornadas de la primera vuelta y habremos de esperar a los encuentros de la segunda, para ver si en alguno de ellos se producen esas pérdidas de puntos a domicilio, de las que tanto depende la clasificación.

Hasta que tal cosa ocurra—si es que ocurre—los puestos en la tabla nos determina el cociente general, sin tener en cuenta los resultados entre sí, ya que faltan por celebrar los partidos de vuelta.

Ateniéndonos a los partidos jugados ayer, hemos de considerar como gran victoria el triunfo del Santander en El Sardinero. Debido a esa bonita cifra de seis goles a favor, el Santander desplaza al Lérida del primer puesto, sucediendo lo propio en los dos últimos lugares de la tabla. Aquí pasa a colista el Alcoyano, escapando de ese puesto el Murcia, ven-

cedor ayer del Lérida, aunque por el discreto margen de dos tantos.

Espéramos con cierto interés ese partido de La Condomina, para comprobar el rendimiento del Lérida en su primera salida y comprobado está que pierde como otro cualquiera del grupo.

Pasado mañana se ventilarán los primeros de los tres partidos de la segunda vuelta, en los que viajarán el Santander y Lérida a los campos del Murcia y Alcoyano, respectivamente. ¿Regresarán los dos con las manos vacías? Cuando menos procurarán no perder por mayor número de goles que ellos sacaron de ventaja en sus campos por aquello del cociente particular a que anteriormente nos hemos referido.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Santander ...	3	2	0	1	13	3	4
Lérida	3	2	0	1	10	6	4
Murcia	3	1	0	2	6	9	2
Alcoyano	3	1	0	2	5	13	2

Campo de El Peñascal

Gran partido de fútbol

Mañana sábado, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar un interesante encuentro entre los equipos Instituto Nacional de Previsión, de Madrid (subcampeón de España de Empresa) e Instituto Nacional de Previsión de Segovia. En este encuentro se otorgará al equipo vencedor una magnífica copa de plata donada por el excelentísimo señor presidente del Consejo de Administración de dicho Organismo, quien, juntamente con otras personalidades, asistirá a dicho encuentro.

La marca más famosa presenta su modelo más popular

TELEFUNKEN

Romancero

SUPERHETERODINO 4 TUBOS ELECTRONICOS RIMLOCK MUEBLE PLASTICO

PTS. 990

RUFINER

Pza. FRANCO, 18 - SEGOVIA

MAÑANA "DIA DE SEGOVIA" EN LA FERIA NACIONAL DEL CAMPO

Los actos revestirán gran brillantez y concurrirán nuestras autoridades

Por la noche habrá una gran fiesta típica

Como tenemos anunciado, mañana se celebrará en el recinto de la I Feria Nacional del Campo el «Día de Segovia». Los actos organizados por la Cámara Oficial Sindical Agraria, en unión del expositor D. Nicomedes García Gómez, prometen revestir la mayor brillantez y serán presididos por el excelentísimo señor gobernador civil, con asistencia de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y jerarquías del Movimiento de la provincia.

EMBARRANCA UN BARCO CON 1.200 TONELADAS DE ACEITE DE OLIVA

Salvamento de los treinta hombres de la tripulación

Gijón, 8.—A consecuencia de la densa niebla que reinaba en el mar, embarrancó a la altura del cabo Peñas, a unos 60 metros de la costa, el mercante «Carlos Bertrand», de la matrícula de Gijón. Es probable la pérdida total del barco, ya que las condiciones en que se encuentra hacen difícil su salvamento. Integran la tripulación 30 hombres, que pudieron salvarse gracias al buen estado del mar, en botes salvavidas. El «Carlos Bertrand», traía de Sevilla 1.200 toneladas de aceite de oliva. En una playa cercana fueron recuperados varios bidones con un peso de 32.000 kilos y se realizan trabajos para salvar el resto.—Cifra.

Obligación de reintegrar a sus puestos de trabajo a los declarados aptos para el mismo

Una orden del ministerio de Trabajo

El «Boletín Oficial del Estado» de ayer publica la siguiente orden del ministerio de Trabajo: «Las Reglamentaciones laborales que desarrollan lo dispuesto en el apartado primero del artículo 79 de la ley de Contrato de Trabajo señalan, por regla general, el plazo en que por las Empresas debe respetarse el puesto de trabajo a los operarios o empleados enfermos; no prevén, sin embargo, la situación de aquellos trabajadores que, una vez declarados pensionistas por incapacidad permanente total o parcial derivada de accidente de trabajo o enfermedad profesional cuando, como consecuencia de la revisión reglamentaria de sus expedientes, son declarados con aptitud total para el trabajo.

No sólo imperativos elementos de justicia y equidad, sino también la necesidad de adecuar las revisiones de referencia con la realidad de hecho, exige se reconozca a todos los trabajadores en quienes concurran las circunstancias de que se hace mención el derecho a reintegrarse a su puesto de trabajo, en la Empresa en la que prestase sus servicios al tiempo de tener lugar su baja por accidente o enfermedad profesional. En su virtud, este ministerio ha tenido a bien disponer:

Artículo 1.º Todos los trabajadores fijos que después de haber tenido la condición de pensionistas con arreglo a la legislación de accidentes de trabajo o enfermedades profesionales, hubieran sido declarados aptos de nuevo para el trabajo, con arreglo a las disposiciones reglamentarias correspondientes, tendrán derecho a que por las Empresas en las que prestasen servicio, al tiempo de producirse su baja, se les reintegre al puesto de trabajo que con carácter normal desempeñasen en dicha fecha.

Art. 2.º Para el cumplimiento de lo establecido en el artículo anterior, será suficiente que el trabajador se presente a su Empresa, en el término de un mes desde la fecha en que hubiese sido declarado con apti-

tuarán los grupos de danzas de Cantalejo, Navalmanzano y el grupo de la Sección Femenina de Segovia, que tan destacada actuación tuvo recientemente en los países hispanoamericanos.

Seguidamente la laureada banda de música de la Academia de Artillería ejecutará un concierto de música selecta, que será radiado por la emisora Radio España, de Madrid.

El «Trío de los Rebeldes» interpretará un escogido repertorio de melodías modernas y canciones sudamericanas.

Intervendrán a continuación destacados miembros de la Delegación en Segovia de la Sociedad Española de Ilusionismo y Prestidigitación, con la cooperación de los demás eminentes profesores de Madrid, pertenecientes a la Asociación Internacional de este arte.

En el salón de cine de la Exposición serán proyectadas varias películas aun no estrenadas en España.

A las diez de la noche, habrá una típica fiesta segoviana, siendo obsequiados los asistentes por los expositores de este magno certamen.

La Cámara Oficial Sindical Agraria invita a todos los segovianos a estos actos y espera que con su presencia contribuyan a dar el mayor realce al día dedicado a nuestra provincia.

Las tarjetas para hacer el viaje en ferrocarril

La validez de las tarjetas de ferrocarril para visitantes a la I Feria Nacional del Campo, ha sido prorrogada hasta el 29 de Junio, en viaje de ida, y 10 de Julio para el regreso.

En la Cámara Oficial Sindical Agraria están a disposición de quienes precisen dichas tarjetas para la obtención del billete reducido.

tud para el trabajo, en virtud de resolución firme, quedando aquella obligada a proporcionarle la ocupación en el término de los quince días siguientes a la fecha de dicha presentación.

Art. 3.º La presente Orden entrará en vigor en la fecha de su publicación en el «Boletín Oficial del Estado», afectando asimismo a aquellos trabajadores en quienes, dándose las circunstancias previstas en el artículo primero, se hallasen en situación de paro involuntario, a cuyo efecto habrán de solicitar su reincorporación al anterior puesto de trabajo, en el término de un mes, desde la fecha de la promulgación de esta Orden.»

En Segovia se celebrará un curso de Capacitación Agrícola y Ganadera

Aportación de veinte mil pesetas por el Ministerio de Agricultura

Madrid, 9.—El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de ayer, publica una orden del ministerio de Agricultura autorizando la celebración por dicho ministerio, en colaboración con la Junta Nacional de Hermandades, a través de sus Cámaras y otros Organismos provinciales, los Cursos siguientes:

1.º Sobre: Capacitación agrícola y Capacitación ganadera, en la provincia de Segovia.

Segundo. La aportación del ministerio de Agricultura a los Cursos de capacitación autorizados en el artículo anterior, será, en total, de 20.000 pesetas (veinte mil pesetas), con arreglo a la distribución que apruebe el Servicio de Capacitación y Propaganda.

Tercero. Para hacer efectiva la aportación del ministerio será preciso que el jefe del Servicio de Capacitación haya aprobado previamente

33 litros de lluvia en Valladolid

Fortísimo temporal en Alcázar de San Juan

Abundantes precipitaciones en Tarragona y Barcelona

Madrid, 9.—Se ha reproducido en numerosas zonas de la provincia de Madrid el temporal de lluvias, y en la capital descargaron a primeras horas de la noche.

En Cataluña también llovió ayer con bastante intensidad. Las precipitaciones principales se registraron en Barcelona y Tarragona.

En Valladolid se registraron 33 litros por metro cuadrado.

Un fortísimo temporal de agua se desencadenó en Alcázar de San Juan y su comarca, y en Córdoba cayeron algunos chubascos.

EL DOCTOR SELYE ¿TAN FAMOSO COMO FLEMING?

La A. C. T. H. «la hormona milagrosa», gana terreno

SERA LA DROGA DEL DIA

El doctor Hans Selye—pronúnciese Sellae—es hoy la figura del día en Inglaterra. Está explicando un curso en la Universidad de Oxford. Y sus ingeniosas investigaciones hacen posible el tratamiento ventajoso de afecciones hasta hoy incurables.

Pocas veces habíase oído su nombre, fuera de los círculos estrechos de la medicina. A los cuarenta y tres años, este súbdito canadiense, nacido austriaco, es un hombre llamado a ser tan famoso como el de Fleming, e interesa a millones de personas por las posibilidades de trabajo que sugiere.

La mejor prueba del alto interés que ofrece, es la lista de las ciudades que han solicitado su presencia para oír sus últimos descubrimientos científicos. Hoy habla en Oxford a los especialistas del famoso hospital Radcliffe. Mañana se dirigirá a los médicos especializados en el tratado del reumatismo, en la Sociedad Herbeden. Y muy pronto saldrá para París, Francfort, Viena, Roma, Madrid y, finalmente, para Río, donde organizará una clínica. La calidad de su trabajo anda impresa por todo el mundo en una obra escrita por él, sobre el valor de la A. C. T. H., que pasa de las mil doscientas páginas.

Las defensas de nuestro cuerpo son limitadas. Y están automáticamente expuestas al ataque de los sufrimientos en muchas direcciones. Por eso se explica que un trabajo excesivo o una ansiedad aguda y permanente, pueda originar a una persona inclusive la tuberculosis. Las glándulas, entonces, trabajan a marchas forzadas. Y una vez disminuidas sus posibilidades, originan la tensión, la artritis, las enfermedades renales, etc., etc.

Selye, en estas investigaciones, es aun más decisivo y tajante; cree que el hombre, abrumado por múltiples causas—el salario insuficiente, las malas relaciones familiares, la guerra de nervios—, puede caer a lo largo de la vida muerto por ellas, como si fueran una bala asesina.

El doctor Selye explica sus descubrimientos de esta forma: «El cuerpo—dice—está sujeto a las angustias de todo género y a sus perniciosos efectos, el ataque de

gérmenes, el agotamiento, el frío, la irritación nerviosa, etc., etc. Y reacciona siempre de una misma forma. Para la defensa del cuerpo, se movilizan con todos sus recursos espontáneamente las glándulas. La A. C. T. H. será la fórmula química magistral que defienda nuestro organismo.

Las defensas de nuestro cuerpo son limitadas. Y están automáticamente expuestas al ataque de los sufrimientos en muchas direcciones. Por eso se explica que un trabajo excesivo o una ansiedad aguda y permanente, pueda originar a una persona inclusive la tuberculosis. Las glándulas, entonces, trabajan a marchas forzadas. Y una vez disminuidas sus posibilidades, originan la tensión, la artritis, las enfermedades renales, etc., etc.

Selye, en estas investigaciones, es aun más decisivo y tajante; cree que el hombre, abrumado por múltiples causas—el salario insuficiente, las malas relaciones familiares, la guerra de nervios—, puede caer a lo largo de la vida muerto por ellas, como si fueran una bala asesina.

El doctor Selye es un hombre modesto. Inició en 1949 sus investigaciones con la A. C. T. H., y éstas están siendo examinadas en todos los campos.

LUCHA EN EL CAMPO DE LA MEDICINA

Sin embargo, la hormona milagrosa no se impone sino tras denodada lucha en el campo de la medicina. Constituye ésta la droga más combatida y estudiada de nuestros días; se la ve frecuentemente perder terreno y hay campos en los que de hecho no obtiene los maravillosos efectos que se esperaban. Así sucede, por ejemplo, con el tratamiento de la esquizofrenia, esa terrible enfermedad mental que tanto se extiende en nuestros días. Desde Forcster, en la misma Inglaterra, se le ha declarado al doctor Selye que no se logra con este extracto estimular las secreciones bienhechoras de las glándulas minúsculas, pero eficientes, que están en la parte alta del riñón. Sin embargo, en gran parte, estos fracasos se deben, al parecer, a la dificultad de obtener la fórmula de la A. C. T. H. y al hecho de tratarse de un medicamento que se desco-

El doctor Selye es un hombre modesto. Inició en 1949 sus investigaciones con la A. C. T. H., y éstas están siendo examinadas en todos los campos.

LUCHA EN EL CAMPO DE LA MEDICINA

Sin embargo, la hormona milagrosa no se impone sino tras denodada lucha en el campo de la medicina. Constituye ésta la droga más combatida y estudiada de nuestros días; se la ve frecuentemente perder terreno y hay campos en los que de hecho no obtiene los maravillosos efectos que se esperaban. Así sucede, por ejemplo, con el tratamiento de la esquizofrenia, esa terrible enfermedad mental que tanto se extiende en nuestros días. Desde Forcster, en la misma Inglaterra, se le ha declarado al doctor Selye que no se logra con este extracto estimular las secreciones bienhechoras de las glándulas minúsculas, pero eficientes, que están en la parte alta del riñón. Sin embargo, en gran parte, estos fracasos se deben, al parecer, a la dificultad de obtener la fórmula de la A. C. T. H. y al hecho de tratarse de un medicamento que se desco-

Bajo el cielo de Castilla y el aire de nuestra sierra, las juveniles de España de la Sección Femenina cantarán alegres en sus marchas la unidad de sus tierras y los aires populares de la Patria.

El presidente Truman esboza un plan de paz

Debe crearse una comunidad de naciones libres que pueda resistir la agresión comunista

Y adoptar medidas económicas que permitan a los pueblos vivir seguros

Columbia (Missouri, Estados Unidos), 8.—El Presidente de los Estados Unidos ha pronunciado un discurso ante los alumnos que han terminado sus estudios en la Universidad de Missouri. Esbozó un programa de cinco puntos para «la paz y la libertad» que según él, ha sido adoptado por Norteamérica.

Lo más importante de estos cinco puntos es:

Primero. Crear una comunidad fuerte de naciones libres que pueda resistir la agresión comunista.

Segundo. Crear las condiciones necesarias para que todos los hombres y todas las naciones puedan trabajar juntos, con confianza mutua y para el beneficio mutuo.

Tercero. Hacer que se unan las naciones libres en una acción conjunta, especialmente por medio de las Naciones Unidas.

Cuarto. Desarrollar medidas de seguridad militar—solamente de carácter defensivo—por medio de los propios esfuerzos y por medio de los esfuerzos combinados de las naciones libres.

Quinto. Adoptar medidas económicas que permitan a cualquier pueblo estar seguro.—Efe.

Llega el Presidente Truman a San Luis

San Luis (Missouri), 9 (r t).—El Presidente Truman ha llegado esta noche a esta ciudad para pronunciar dos discursos en una reunión que celebrará con sus antiguos compañeros de la primera guerra mundial.

El avión presidencial «Independence» aterrizó en el aeropuerto municipal de San Luis después de un vuelo de tres horas, desde Washington.

El comunicado dando cuenta de la reunión del Gabinete, dice lo siguiente:

«La Oficina de Información anuncia oficialmente que el Gobierno de la República democrática alemana ha discutido el acuerdo germano-polaco concertado el 6 de Junio en Varsovia, y unánimemente ha decidido confirmar la demarcación definitiva de la frontera de paz que existe, permanente e intocable, entre los dos Estados, en el Oder y el Neiser.»—Efe.

Un desprendimiento sepulta a 50 obreros japoneses

El Gobierno se ocupa de la grave situación creada por los comunistas

Tokio, 9 (r t).—Más de cincuenta obreros han quedado sepultados a consecuencia de un derrumbamiento ocurrido en Keruzawa, a 160 kilómetros al Noroeste de Tokio. El accidente se ha producido a las seis de esta mañana, al tratar de retirar los escombros de otro derrumbamiento con objeto de restablecer el tráfico en la línea del ferrocarril Shínebu que quedó interceptado al derrumbarse un paredón sobre la vía. Han ingresado en el hospital diez obreros heridos.—Efe.

Detención de tres dirigentes comunistas

Tokio, 9 (r t).—La Policía japonesa ha detenido hoy, viernes, a tres dirigentes comunistas, acusados de oponerse a la ocupación norteamericana. El presidente de la Federación de Empleados y Obreros Públicos ha sido acusado de distribuir octavillas, en las que se critica al cuartel general de Mac Arthur por haber tomado medidas antidemocráticas con la detención y condena de ocho comunistas que atacaron a cinco soldados norteamericanos durante la concentración del 30 de Mayo. Otro dirigente detenido es el secretario general de la misma Federación.

Reunión del Gobierno

Tokio, 9 (r t).—El Gobierno ha sido convocado para hoy, con objeto de discutir la gravedad de la situación, como consecuencia del anuncio de los comunistas de combatir la legislación apoyada por el general Mac Arthur en la próxima sesión del Parlamento. El jefe del Gobierno, Yoshida, ha manifestado que el Gabinete debe estar preparado para cualquier eventualidad provocada por los rojos. Se harán detenciones de toda persona que sea sospechosa de oponerse a los objetivos de la ocupación.—Efe.

Nuevo Gobierno totalmente católico en Bélgica

Lo preside Duvieusart

Oposición socialista irreductible frente a Leopoldo III

Bruselas, 8.—Se ha constituido un Gobierno formado totalmente por católicos. Está presidido por Jean Duvieusart.

EL REY VOLVERA TAN PRONTO COMO SEA POSIBLE

Bruselas, 8.—Jean Duvieusart, el jefe del nuevo Gobierno belga, ha declarado a los periodistas que su Gabinete hará que el Rey Leopoldo III vuelva al trono tan pronto como sea posible. Añadió que esto podrá requerir tiempo, puesto que la anulación de la ley de 1945 exigirá por lo menos tres semanas.—Efe.

Los socialistas anuncian una lucha sin cuartel

Pruselas, 8.—La fracción socialista de la Cámara de diputados publica una declaración en que denuncia «la extrema gravedad de la convocatoria de una sesión conjunta de las dos Cámaras del Parlamento con el fin de abrogar la ley de Regencia y llamar al Trono al Rey Leopoldo III». «Los socialistas—añade—formulan una solemne advertencia. Librarán una lucha sin cuartel en el terreno parlamentario, que es eminentemente de ellos. Levantarán una oposición irreductible frente al Rey y frente a su partido.»—Efe.

Stalin en China?

Salem, 8.—El coronel Roland W. Estey, tesoro del «Evening News» de esta ciudad, y en la pasada guerra destinado en la Oficina de Servicios Estratégicos, afirma en un artículo aparecido en aquel periódico que el primer ministro ruso, José Stalin, se encuentra actualmente en China, conferenciando con los dirigentes comunistas de aquel país.

En su artículo Estey afirma que Stalin abandonó Moscú el primero de este mes y estará de regreso en la capital soviética el 12 del corriente. Agrega el artículo que se ha dicho al pueblo ruso que Stalin estaba ausente del Kremlin «para disfrutar de un merecido reposo.»—Efe.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de



EL ADELANTADO